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$eje konference ZKS Ptuj o družbeno ekooiomskih odnosih 
v kmetijstvu v ptujski o bčini i 

lešitev v finalizaciji 
proizvodnje 
i 
I Maratonska nad štiriurna 
bzprava o družbeno eko-
Loniskih odnosih v kmetij-
stvu in na vasi v ptujski ob-
jini na minuli seji OK ZKS 
^uj, je osvetlila številna na-
[opičena in še vedno nereše-
ba vprašanja, ki težijo kme-
tjstvo in onemogočajo nor-
malno življenje na vasi. 

Govorniki so drug za dru-
gim prosili za besedo. Poleg 
predstavnikov družbenih 
pnetijskih organizacij so raz-
pravljali tudi kmetje, ki so 
bili povabljeni na sejo. Za-
lebni kmetovalci so se zahva-
ili občinskemu komiteju, da 
ie sklical sejo o kmetijstvu 
n o problematiki vasi in da 
e povabil k razpravi tudi 
mete. Poudarili so, da je na-
iredek že v tem, da lahko tu-
li kmet sodeluje v razpra-
rab, da se o njihovih proble-
nih govori in piše. Večurna 
•azprava, v kateri ni bilo mo-
[oče prikazati vseh proble-
nov predvsem pa konkretne 
•ešitve, znova opozarja, da se 
Jodo morale vse napredne si-
e resneje lotiti reševanja 
^eti jske problematike. 
Pr^vsem pa kaže končno 
?ričeti misliti, kako urediti 
roetijstvo znotraj občine, po-
irobneje analizirati njegovo 
rtanje in ga pravilno usme-
riti. Ptuj je treba zgraditi v 
^etijski center kar mu gle-
J® na njegovo območje in po-
boje tudi gre. 

Na seji je bilo veliko go-
vora o naši kooperaciji. Ugo-
tovili so, da je le garantira-
"akooperacijska proizvodnja 
"spešna, za katero je treba 
^i kooperantu angažirati 
"•edstva in delo. Naložba mo-
Js biti varna. Kmet mora vi-

svojo proizvodnjo in za-
^"zek v naprej. Glede na to 
•^jahko usmerja v proizvod-
ni in postane tržni proizva-
jalec. Za kreditiranje kmeta 

bo treba najti več sredstev. 
Kmetom bo treba omogočiti 
ustrezno samoupravljanje, 
saj želijo sodelovati, združe-
vati se in vplivati v družbe-

nopolitičnem življenju. Kmet-
je so seznanili sejo z usta-
navljanjem potrebnih kme-
tijskih društev in z njihovimi 
cilji in nalogami. Na vasi in 
v zasebnem kmetijstvu ka-
kor tudi v družbenem sek-
torju je treba urediti pogo-
je, da bodo tudi pametni (kot 
je eden od govornikov pou-
daril) hoteli ostati in delati 
na zemlji. Zasebnega kmetij-
stva ne kaže več omalovaže-
vati. Izkoristiti je treba še 
zadnjo voljo do dela 
na zemlji, ki je ostala pri 
kmetu in mu pomagati pri 
nabavi strojev, silosov, ple-
menske živine, specializaci-
j i . . . Koope^-acijsko proiz-
vodnjo je treba omogočiti 
večjemu številu kmetov. Te-
meljito bo treba razmisliti o 
kmečkem socialnem in zdrav-
stvenem varstvu. 

V referatu in razpravi je 
bilo veliko govora tudi o po-
ložaju družbenega kmetij-
stva. Med drugim so v raz-
pravi poudarili, da je ena od 

rešitev za našo regijo v moč-
ni proizvodnji predvsem pa 
v finalizaciji vsega, kar pro-
izvajamo. Poskrbeti je treba, 
da ne bomo le surovinska ba-
za za ekonomsko razvite ba-
zene. Pri gradnji objektov za 
finalizacijo proizvodnje ne 
kaže več čakati. Sami mora-
mo začeti. KK Ptui in »Pe-
rutnina« bi v sodelovaniu 
lahko veliko napravila. To bi 
koristilo celotnemu kmetij-
stvu in napredku naše ob-
čine. 

Tudi odnosi med proizva-
jalcem in trgovino se bodo 
morali normalizirati. Pred-
vsem bo treba prenehati s 
prakso, da neupravičeni po-
bere levji delež dobička. 

Več kot štiriurne burne 
razprave ni mogoče spraviti 
v časopisni sestavek. Mnogi 
kmetijski problemi širšega in 
občinskega obsega se tudi po-
navljajo s seje na sejo, ne da 
bi jih uredili. Upajmo, da 
zadnja seja konference ZKS 
Ptuj o družbeno ekonomskih 
odnosih v kmetijstvu in na 
vaseh ni le osvetlila kmetij-
ske problematike. Cas je, da 
se stvari v kmetijstvu in na 
deželi uredijo. ZR 

hodki na območju občine od 
republiškega poprečja v tem 
obdobju nižji za 7 odstotkov. 

Poprečni osebni dohodek 
za prve tri mesece letošnje-
ga leta v gospodarstvu je 
1062 dinarjev, v negospodar-
stvu pa 1085 din. Poglejmo 
še, kakšne dohodke so dose-
gali v posameznih panogah. 
V industriji je poprečni do-

hodek 1089 din, v kmetijstvu 
842 din, v gozdarstvu 1194 
din, v trgovini pa 1232 din. 
Med negospodarskimi pano-
gami je dosežen najvišji po-
prečni dohodek v bančništvu, 
kjer znaša 1612 din, v šol-
stvu je 1181 din, najnižji pa 
pri krajevnih skupnostih 714 
din. -D 

Obiščite zgodovinsko razstavo 

Ptuj skozi 

v DVORANI MAGISTRATA V PTUJU. 
Razstava je odprta vsak dan dopoldne in popoldne. 
V nedeljo popoldne — zaprta. 

Osebni dohodki 
V bistriski obciiii 

Poprečni osebni dohodki 
zaposlenih občanov v druž-
benem sektorju v slovensko-
bistriški občini so se v pr-
vem trimesečju letos proti 
doseženim v istem obdobju 
preteklega leta zvišali za 12,8 
odstotkov, v primerjavi s po-
prečnimi osebnimi dohodki 
v letu 1969 pa znaša poveča-
nje 1,7 odstotka. Doseženo 
povečanje se giblje v okvi-
ru predvidene stopnje pove-
čanja, ki med drugim pred-
videva uvajanje ekonomskih 
dejavnikov v proizvodnjo in 
poslovanje, med temi zlasti 
večjo delovno storilnost, u-
činkovitost in rentabilnost 
poslovanja. 

Med značilnosti sodi v vseh 
treh mesecih močan porast 
osebnih dohodkov v nego-
spodarskem področju. Dose-
žena stopnja povečanja je le 
malenkostno nižja od pred-
videne za letošnje leto, ki pa 

se nanaša na povečanje oseb-
nih dohodkov v gospodar-
skem in negospodarskem 
področju. 

Osebni dohodki zaposlenih 
v industriji so se v prvem 
trimesečju letos proti trime-
sečju preteklega leta zvišali 
za 1,8 odstotka, v primerjavi 
z letom 1969 pa so bili celo 
nižji, in sicer za nekaj manj 
kot 5 odstotkov. V tem času 
se je količinski obseg pro-
izvodnje povečal za okoli pe-
tino. kar pomeni, da se je 
močno zvečala delovna sto-
rilnost. V letošnjem letu so 
močno zvišale osebne dohod-
ke delovne organizacije s 
področij gozdarstva, prome-
ta in zvez. trgovine in obrti. 
Zvišanje je omogočala pove-
čana proizvodnja, večji ob.=;e£? 
storitev in v določeni meri 
izplačila osebnih dohodkov, 
ustvarjenih v lanskem letu. 
Kljub temu pa so osebni do-

S seje skupščine občine Slovenska Bistrica 

kruha in mleka 
Četrtkova seja skupščine 

občine Slovenska Bistrica je 
potekala v precej razburlji-
vem vzdušju. Kako tudi ne 
bi. Odborniki so morali odlo-
čiti, ali bodo občani bistriške 
občine dražje plačevali kruh 
in mleko. Poleg tega pa so 
razpravljali tudi o analizi gi-
banja gospodarstva, ki ni v 
nič kaj rožnatem položaju, 
čeprav vsako leto beležimo 
stalen porast. Kljub tako po-
membni temi, ki so jo obrav-
navali, pa smo dobili obču-
tek, da sta bila kruh in mle-
ko v središču pozornosti. 
Zahtevka o podražitvi sta 
vložila živilski kombinat In-
tes Maribor in Mariborska 
mlekarna. Predlog je bil, da 
bi kruh iz moke T 1000 (čr-
ni) podražili za deset par pri 
kilogramu, ker sta obrata In-
tesa v Slovenski Bistrici in 
Poličanah v dokaj težavnem 
položaju. 

Od tod naprej pa je vsa 
razprava šla v tisto smer, ki 
ji lahko rečemo, kdo bo ko-
ga. Predsednik ObSS Božo 
Strnad je jasno pojasnil sta-
lišče sindikata, ki se ni stri-
njal niti s podražitvijo kru-
ha. niti mleka, za katerega so 
predlagali, da naj bi v pri-
hodnosti registrirali proizva-
jalce z desetimi parami pri 
litru. 

Potem se je oglasil pred-
stavnik Intesa in pojasnil vse 

težave pekovskih delavcev, ki 
imajo precej nižje osebne do-
hodke od poprečja ostalih za-
poslenih in bi ne bilo prav, 
da bi prišli v še težji položaj. 
Govora je bilo tudi o sanaci-
ji, če s predlogom ne bi u-
speli. Ne moremo pa si kaj, 
da ob tem ne bi zapisali, da 
je vse skupaj dišalo malce po 
»izsiljevanju«, kajti pred-
stavnik Intesa ni z nobeni-
mi argumenti poskušal pre-
pričati odbornike, kaj vse so 
že naredili v lastni hiši, da bi 
stanje malce izboljšali. Mno-
gi odborniki so bili ogorčeni 
nad podražitvijo, velikokrat 
pa so očitali, da je kruh, ki 
ga pečejo v Slovenski Bi-
strici slabe kvalitete in da 
imajo v prodajalni vse pre-
mah izbor. To, da je kruh 
slabe kvalitete menda ne bo 
najbolj držalo. Krivično bi 
bilo do pekov, ki so kvalite-
to v zadnjih dveh letih ob-
čutno izboljšali. Res pa je, 
da je izbor premajhen in da 
bodo po tej plati morali ngi-
rediti več. Naj bo kakorkoli, 
odborniki so po tretjem gla-
sovanju odločili, da bo v bi-
striški občini kilogram kru-
ha odslej veljal 1,50 dinar-
jev. Razprava o kruhu pa s 
tem še ni bila končana. Po-
tem, ko je bil odlok sprejet 
so se oglasil: še nekateri od-
borniki. ki so bili ogorčeni. 

Konec na drugi stranL 

Vreme 

nedelje, 28. junija 1970. 
, Polna luna bo v petek, 19. 
'̂'IJija, ob 9.28. 

J Napoved: do 22. junija bo 
Uho in vroče. Za tem bo ver-

IJno do 26. junija padlo ve-
dežja. Od 27. junija da-

. po ponovno lepo in zelo 
î roce. 
Iĵ ^^de nevihte so možne 25 
L 26. junija, predvsem na 

Alojz Cestnik 



IZLET mOŠMBk PEVSKEGA ZBORA 
DU PTUJ 

V nedeJjo 14. juni ja je imel 
izlet moški pevski zbor Dru-
štva upokojencev P t u j k Lov-
rencu na Pohorje. 

Ob 6. uri so se zbrali vsi 
člani zboi'a s svojimi sopro-
gami na Trgu svobode in 
krenili na pot z avtobusom 
mairiborskega avtobusnega 
p)odjetja. V izredno lepem 
vremenu s spremenlj ivo o-
blačnostjo, kar je oblažilo 
vročino, so med potovanjem 
skozi Dobemo obiskali novo 
na jmodernejše mesto v dr -
žavi, prelepo in čudovito Ve-
lenje. Po ogledu tega lepega 
mesta so se podali v Slovenj 
Gradec na ogled Sokličevega 
kul turnega muzeja, ki je po 
svoji zbirki umetanin iz raz-
nih delov sveta, edinstven pri 
nas. Nato so sd še ogledali 
Mestni muzej umetnostne ga-
lerije. 

Za ugledom obeh muzejev 
6mo se odpeljali z avtobusom 
prek Dravograda čez dravski 
most v Podvelki k Lovrencu 
na Pohorju. Med bujnimi 
smrekovimi gozdovi in ro-
mantičnimi naselj i je zavla-
dalo novo vzdušje in veselo 
razpoloženje. Potovodja Loj-
ze Vimer, domačin iz bov-
r^3ica na Pohorju, k j e r je nje-
gov rojstni kra j , nam je po-
pestril potovanje z razlago 
po zvočniku na avtobusu o 
pomenu in davni zgodovini, 
kakor tudi o zgodovini na-

.rodnoosvobodilnih borb. iVIed 

tem zanimivim opisovanjem 
smo srečno in veselo razpo-
loženi prispeli k Lovrencu 
na Pohorju. Tam so nas že 
pričakovali lovrenški upoko-
jenci s svojim predsednikom 
Jožetom Polakom, ki n;as je 
iskreno pnazdravil in nam za-
želel dobrodošlico. Na to je 
sledilo skupno kosilo v ho-
telu Jelen. Takoj po kosilu 
je v dvorani hotela Jelen na-
stopil moški pevski zbor pod 
vodstvom pevovodje F ran ja 
Petka z narodnimi in umet-
nimi pesmi, ki so bile na 
programu na izvedbi koncer-
ta v Narodnem domu v Ptu-
ju za upokojence dne 19. 
marca tega leta. Tokrat pa 
je bil ta koncert kot repriza 
posvečen lovrenškim upoko-
jencem, ki so ga z odobrava-
n jem navdušeno sprejeli. Nji-
hov predsednik Jože Polak 
je moškemu ijevskemu zboru 
upokojencev P t u j prisrčno 
čestital, se zahvalil in jih po-
zival, da se še povrnejo k 
nj im. Po končanem koncer-
tu je sledila prosta zabava. 

V razigranem razpoloženju 
in dobri volji smo se s pe-
smijo vračali v P tu j . Tako bo 
ta izlet pod predsedstvom 
pevskega zbora upokojencev 
Slavkom Tumpe jem in orga-
nizatorjem Lojzetom Vimer-
jem, ostal vsem izletnikom 
v neizbrisnem in t r a jnem 
spominu. 

F ran jo Luževič 

Referendum v Podgorcih uspel 
Prebivalci krajevne skupno-

sti Podgorci so se v nedeljo 
izrekli za krajevni samopri-
spevek. Odločili so se, da bo 
skozi pet let vsaka družina 
plačala letni pavšal 25 din na-

mensko za ureditev pokopališča. 
Poleg tega je bil sprejet tudi 
predlog, da bodo kmetje pla-
čevali 3 Vo od katastrskega 
dohodka, uslužbenci in upoko-
jenci pa 5 •/• od ene mesečne 
plače oziroma pokojnine, za 
urejevanje komunalnih dejav-
nosti na področju krajevne 
skupnosti in pomoč društvom. 

Referendum je lepo uspel. V 
krajevni skupnosti je volilo 
88 •/• volilcev. Od tega se je za 

referendum izreklo 71 ®/o, proti 
pa je glasovalo 15,7 »/o volilcev. 
1,3 ®/» je bilo neveljavnih gla-
sov. 12 »/o volilnih upravičen-
cev ni prišlo na volišče, ker so 
na delu v drugih krajih, pre-
cej tudi v tujini. Ce upošteva-
mo tudi te volilce, bi uspeh 
bil mnogo višji. 

Podgorčani so se tako kot 
pred dvema letoma, ko so spre-
jeli samoprispevek za šolo, tu-
di tokrat izrekli zanj z razu-
mevanjem. Svet krajevne skup-
nosti se zahvaljuje svojim od-
bornikom za uspešno izvedbo 
referenduma in občanom, ki so 
predlog sprejeli. J. R. 

Zbor samoupravljavcev občine Ptuj 
v soboto dopoldne se bo v 

dvorani tovarne glinice in 
aluminija »Boris Kidrič« v 
Kidričevem sestal svečan 
zbor samoupravl javcev obči-
ne P tu j , ki se ga bo udeleži-
lo okrog štiristo delegatov 
delovnih skupnosti. Zbor je 
posvečen 20-letnici delavske-
ga samouprav l jan ja v Jugo-
slaviji. 

Na zboru bosta govorila 
predsednik republiškega sve-
ta Zveze sindikatov Sloveni-
je TONE KROPUŠEK in 
predsednik občinskega sindi-
kalnega sveta P t u j SIMON 
PEŠEC. 

Zbor bo izvolil tri delegate 
za II. kongres samouprav-
ljavcev Jugoslavije, ki bo od 
23. do 26. novembra v Sa ra -

jevu. 
Na zboru bo 22 zaslužnih 

delavcev prejelo pr iznanje 
za akt ivno delovanje v razvi-
j an ju samouprav l j an ja iz t i -
stih delovnih organizacij, ki 
so pred dvajset imi leti izvo-
lile prve delavske svete. 

Svečan zbor je povezan 
tudi s ku l tu rn im programom, 
ki ga bodo izvajal i : s indikal-
na godba na pihala TGA 
»Boris Kidrič«, Kidričevo; 
moški pevski zbor DPD »Svo-
boda« Kidričevo; moški ko-
morni zbor DPD »Svoboda«, 
P t u j ; Sola za kval if icirane 
delavce iz Koprivnice in ve-
liki plesni orkester DPD 
»Svoboda« P tu j . 

F. B. 

Bo tovarna »Joie KereiiSi^ 

Pre j šn j i teden je bila v 
Ormožu šesta redna seja 
medobčinskega odbora sindi-
kata kovinskih delavcev. Se-
je se je udeležil tudi S t jepan 
Saubert, predsednik republi-
škega odbora SKD. Preds tav-
niki tovarne »Jože Kerenčič« 
so gostom pred pričetkom 
seje pokazali tovarno, potem 
pa so se v prostorih ormo-
škega hotela pogovarjali o 
razvi janju kooperacijskih 
odnosov v Sloveniji in Jugo-
slaviji s posebnim poudar-
kom na tovarno kovinskih in 
plastičnih izdelkov »Jože Ke-
renčič« v Ormožu. 

Direktor tovarne »Jože Ke-
renčič« Milan Ritonja je v 
k ra tkem orisal prehojeno 
pot in povedal, da je obrat, 
ki je bil leta i963 še zavod 
za rehabili tacijo invalidov, v 
zadnj ih letih porastel za de-
setkrat k l jub temu, da je 
podje t je bilo brez programa. 
Navezali so se na velika 
pq,djetja in preusmeril i pro-
izvodnjo. V letošnjem letu 
bodo dosegli poldrugo mili-
jardo bruto dohodka z okrog 
250 zaposlenimi. 15 "/o v red-
nosti u s tva r j a jo za široko po-
trošnjo, drugo je vse koope-
racija, tore j 85 "/o vrednosti. 
»Jože Kerenčič« je edini pro-
izvajalec krmilnih koles (vo-
lanov), pa tega monopolnega 
položaja ne izkorišča. V te j 
zvezi ima razvite koopera-
cij ske odnose s tovarno TAM, 
IMV, z vsemi tovarnami 
t r ak to r j ev itd. Predlansko 
leto so osvojili proizvodnjo 
pihane embalaže in razvili 
kooperacij ske odnose z m a -
riborskim Zlatorogom in Ta-
lisom ter l jubl jansko Ilirijo. 

Oči vodstva in delavcev 
tovarne »Jože Kerenčič« pa 
so upr te v ju t r i šn j i dan. Lan-
sko leto so izdelali program. 
Delovni prostori so nepr imer" 
ni. Do sedaj so svoja sred-
stva vlagali v s troje in v po-
časi naraščajoče osebne do-
hodke. Sedaj so se odločili 
zgraditi nov objekt za proiz-
vod j o pihane embalaže in 
drenažnih cevi. Odločitev bo 
padla do konca juni ja . Slove-
ni ja vino, samostojni obrat 
»Jeruzalem« Ormož, je že 
prodal tovarni 3 ha zemlji-
šča. Nov obrat tovarne »Jože 
Kerenčič« bo stal v Ormožu 
na južni s t rani ceste Ormož-
Središče. Ekonomski pogoji 
za gradnjo objekta so u teme-
ljeni, sa j je vodstvo tovarne 
doseglo ugodne kooperaci j-
ske odnose s pa r tne r j i in 
prodalo svoje proizvode, t. j. 
pihano embalažo in drenaž-
ne cevi že za deset let na -
prej . Z novim objektom se 
bo v tovarni »Jože Kerenčič« 
povečala bru to pi-oizvodnja 
in dosegla okrog 3 mil i jarde 
d inar jev . Pod je t j e ima eksi-
stenco in razvojne možnosti. 
Poprečni osebni dohodek v 
letu 1970 bo dosegel 900 di-
nar jev . 

V razpravi je bilo jasno^ 

čutiti, da se naša pod je t j a 
premalo zavedajo pomena 
kooperacije. Mala podje t ja , ki 
n imajo svojega inženiringa in 
ki ne morejo sama razisko-
vati tržišča, se mora jo nu jno 
navezovati na velika podje-
t ja , ki to imajo. Kooperacija 
ni pribežališče v sili, ampak 
je enakopravno sodelovanje, 
ne glede na velikost oziroma 

majhnos t podje t ja . Tote 
»Jože Kerenčič« je doka 
da ni tako kot večina | 
podjet i j , delala tistega, 
zna prodati . Takšno del 
se odraža v ugodnih 
raci jskih odnosih, ki sod 
mater ialne in družbene 
in af i rmaci je nekega p( 
t j a . 

Jože Raki 

Vročci kri . . . 
(Nadaljevanje s 1. strani) 

Slišali smo tudi takšne be-
sede: »Sindikat se je prvič 
postavil na stran delavskega 
razreda, mi od delavcev 
voljni predstavniki , pa sprej -
memo nek povsem drug od-
lok.« 

Tudi to je vse res in prav. 
Toda, dovolite mi vpraša-

n jem dragi odborniki: zakaj 
niste teh besed izrekali pred 
spre je t jem odloka o podra-
žitvi kruha. Takra t ni nihče 
rekel, da je voljeni predstav-
nik delavskega razreda, to 
pa, da se je sindikat prvič po-
stavil na stran delavcev, 
menda tudi ne bo držalo. 
P rav zanimivo pa bi bilo sli-
šati, če so odborniki na te-
renu pripravil i kakšen se-
stanek z občani, na katerem 
bi spregovorili o podražitvi. 

V kolikor nam je znan 
to naredil le sindikat, 
imel tehtne argumente] 
ostalo pa je bilo vse ^ 
bolj stihijsko. 

Bolj burki podobna | 
bila razprava o podri 
mleka. Občutek smo in« 
pred spre jemom odlokai 
gim mars ika j ni bilo j 
v to pa nas je prepričal 
di š t i r ikratno rj»zla 
predsednika občine Mir 
Icnka. Nekateri so bili 
n ja , da bi bilo bolje, 
regresirali proizvajalce, 
stva za to pa n a j bi za| 
vili iz proračuna, druj 
so dejali, da bi to ne 
pošteno, saj bi s tem i 
tično regresirali potroš 
Končna odločitev pa je 
takšna, da so mleko v 
klenicah podražili za 
par, v polietilenski eml 
pa za 15 par . 

zlatniki in srebr-
niki naprodaj 

Kot je iz naslova razvidno, lahko občani pi 
banki v Ptuju kupijo jugoslovanske zlatnike in sr« 
brnike v poljubni količini. 

Tukaj gre za kolekcijo zlatnikov in srebrnikoi 
ki jih je izdala Narodna banka Jugoslavije ob 25. ob 
letnici ustanovitve republike. 

V lepo opremljeni kaseti se nahajajo 4 zlatnili 
v nominalni vrednosti po 100, 200, 500 in 1000 di 
ter po dva srebrnika v nominalni vrednosti po 20 i 
50 din. 

Prikupna zbirka dragocenega denarja bo pc 
sebno zanimala naše numizmatičarje. Pri banki lah' 
ko interesenti kupijo tudi posamezne srebrne i" 
zlate kovance. 

Ko boste obiskali Kreditno banko v Ptuju, vafl 
bodo radi pokazali lepe kovance in vam jih tud 
radi prodali. Torej novo je, da lahko danes kup"' 
jemo srebrnike in zlatnike, kar so si posebno nC' 
kateri že ves čas želeli. 

V banki predvidevajo, da ne bo tako veliko kup; 
cev kot bi jih banka lahko zadovoljila. Daroval^ 
ki imajo malo več pod palcem, bodo lahko v bodo«' 
razveselili svoje drage tudi s takimi lepimi darili ^ 
s kolekcijo jugoslovanskih zlatnikov in srebrnik"^' 



pesem zdruiuje 

ob 25. obletnici osvoboditve 
^občinska sveta ZKPO Mari-
l̂ r in Ormož organizirala v 
^jeljo dopoldne v Ormožu 
^anje odraslih pevskih 

borov. 2e takoj po osmi uri 
jutraj so začele prihajati sku-
dne iz raznih krajev severo-
ihodne Slovenije. Ormoška 
pdba na pihala je pričakala 
»re na železniški postaji, 
abito polno grajsko dvori-
te je sprejelo tudi goste, med 
Bterimi so bili tudi prof. Ja-
ija Korošec, ^ predsednica ko-
aisije za glasbo pri občinskem 
fetu ZKPO Maribor, Frauček 
lovak — predsednik SO Or-
Jož, Irena Pisec — tajnica 
>S ZKPO Maribor, Manko 
lOlar — predsednik OS ZKPO 

[̂ "Tija Radgona, Karel Se-
^ - tajnik OS ZKPO Ptuj 
Mrugi. 
predsednik ormoške občin-
^ skupščine je pred pričet-

kom koncerta pozdravil vse, 
ki so ob tej priložosti, mogoče 
prvič, prišli v Ormož in jim 
zaželel prijetno bivanje. 

Nastopilo je 15 zborov. Vsak 

je zapel tri pesmi. Prvi je pri-
šel na oder združeni zbor DPD 
Svoboda Ormož in Kidričevo, 
nato pa so sledili: Ljutomerski 
oktet. Moški zbor K UD Kun-
gota. Moški pevski zbor KUD 
Korena, Oktet gasilskega dru-
štva Gornja Radgona, Moški 
pevski zbor DPD Svoboda iz 
Črne na Koroškem, Ženski 
pevski zbor PD Lenart, Sen-
tandavski pavri. Oktet PD Vi-
dem ob Ščavnici, Moški pevski 
zbor Središče ob Dravi, Moški 
pevski zbor DPD Svoboda 
Majšperk, Moški pevski zbor 

Cven. Oktet Ravne, Mešani 
pevski zbor KUD Ljutomer in 
Sindikalni pevski zbor »Šte-
fan Kovač« iz Murske Sobote. 
Prijavil se je tudi pevski zbor 

»Slava Klavora« iz Maribora, 
pa ga iz nepovskem znanega 
razloga ni bilo. 

Po koncertu so se zbori raz-
šli po ormoških gostinskih lo-
kalih. Dirigente je v hotelu 
»Jeruzalem« sprejel predsed-
nik SO Ormož Franček Novak 
in jih zadržal na skupnem ko-
silu. Prof. Janja Korošec se je 

ob tej priložnosti zahvalila di-
rigentom za vložen trud, Or-
možanom pa za lep in prisrčen 
sprejem. 

V Ormožu je bilo veselo vse 
do pozne popoldanske ure, ko 
so se zbori in gostje, polni le-
pih doživetij poslovili z oblju-
bo, da se bodo prihodnje leto 
spet srečali na podobni prire-

ditvi. 
Pesem združuje ljudi in na-

rode. Združuje pa tudi naša 
srca. Tako so zbori zapeli ob 
25. obletnici osvoboditve. Vsi 
narodi sveta poznajo svobodo. 
Toda mi imamo svojo svobodo 
in v to svobodo so zapeli zbori 
v naši prijazni in lepi Prlekiji. 
J- Rakuša Foto: Host, Ormož 

Idruženi zbor D P D Svoboda Ormož in Kidričevo 

^lušalci so z veseljem zaploskali 

^Ofnetne nesreče na 
•̂»Joškeni območju 

Y 
L zadnjih dveh mesecih je 
E območju ormoške občine 
^ prometnih nesreč, od 
S takšnih, kjer so pone-
L^nci nesrečo preživeli, ena 
Lj® terjala smrtno žrtev. 

•Gostejša varo^ki za ne-

sreče na ormoških cestah so: 
neprimerna hitrost, vožnja 
brez luči, nepravilno prehite-
vanje. udeleženci v prometu 
ne nakazujejo spremembe 
smeri vožnje in vožnja brez 
vozniškega dovoljenja. Škode 
na vozilih in materialu je za 
približno 2,5 milijona starih 
dinarjev. J. R-

AAirko Majcen SO îetnilc 
Franjo Rebernak, predsednik OS Ptuj mu je ob visokem jubileju 
izročil plaketo mesta Ptuja 

v petek dopoldne je bila v 
upravi občinske skupščine 
Ptuj jubilejna svečanost po-
svečena Mirku MAJCENU, 
dolgoletnemu družbenopoli-
tičnemu delavcu, nekdanje-
mu šolskemu upravitelju, 
kultur, delavcu in vsestran-
skemu borcu za osvoboditev 
našega naroda. Ob njegovi 
osemdesetletnici m« je pred-
sednik ptujske občine Franjo 
REBERNAK izročil ^plaketo 
mesta Ptuja in druga spo-
minska darila. Na svečano-
sti so bili še jubilantova že-
na Amalija, Ivo RAU, tajnik 
SO Ptuj, Jože STROPNIK, 
predstavnik občinske konfe-
rence SZDL, Feliks BAGAR, 
podpredsednik občinskega 
sindikalnega sveta Ptuj, in 
drugi. 

V ponedeljek dopoldne sem 
ga obiskal v njegovem dru-
žinskem gnezdecu v Ciril Me-
todovem drevoredu 1. »Oh 
ka j bi to, sa j so drugi še sta-
rejši od mene,« me je posku-
šal iz svoje skromnosti od-
praviti, ko sva sedla za mizo 
na kateri so bili še sveži na-
geljčki, ki so mu jih prinesli 
otroci in znanci ob njegovem 
jubileju. Da mi ne bi zasta-
jal jezik pri vprašanj ih , in 
mojemu sogovorniku pri od-
govorih, sva si počasi vlažila 
grlo z jubi le jnim slovenjego-
ričanom in tako v besedah 
prehodila jubilantovo pot. 
Vem, da bo v tem zapisu 
mars ika j izostalo, sa j je kn j i -
ga veselih pa tudi žalostnih 
spominov predebela, da bi 
vam lahko posredovali iz n je 
vsaj bežni izsek. 

Mirko Majcen je doma iz 
bližnjega Desternika. Želja 

po znanju in ustrezni izo-
brazbi ga je zanesla na štu-
dij v Maribor. Leta 1910 je 
nastopil službo učitelja na 
Hajdini ter se začel tudi jav-
no udejstvovati. Za tem je 
služboval v Desternika in na 
mariborskem učiteljišču. Za 
takratni režim je bil Mirko 
Majcen preveč napreden pe-
dagog in je bil premeščen na 
drugo službeno mesto. Zlom 
stare Jugoslavije je dočakal 
^ vojaški uniformi. Od 17. a-
prila 1941 pa do 30. junija se 
je znašel v meljskem zbirnem 
taborišču kamor so pozneje 
pripeljali še njegovo družino 
— ženo, sina in tri hčerke. 
Kot druse zavedne Slovence 
so tudi Majcenove izselili v 
Srbijo. Toda tudi to ni strlo 

zavedne družine. Tudi v Sr-
biji so našli najrazličnejše 

oblike za sodelovanje v boju 
proti okupatorju. Sin Milivoj 
je leta 1945 padel na sremski 
fronti. Kot spomin na mlade-
ga partizana je ostala le čr-
noobrobljena slika, ki visi na 
steni pri Majcenovih. 

Po osvoboditvi in vrnitvi v 
domače k ra je je bil Mirko 
Majcen spet med prvimi, ki 
so začeli u t r jeva t i oblast 

l judstva. Bil je predsednik 
mestnega odbora OF, aktivist 
rdečega križa itd. Svojo pe-
dagoško delo je končal na 
ptujski Mladiki leta 1952, ko 
je odšel v pokoj. S tem pa 
njegova aktivnost ni zamrla. 
Vključil se je med p tu jske u-
pokojence in postal leta 1953 
predsednik njihovega d ru-
štva. Precejšnj i del zasluge, 
da bo P t u j dobil dom za sta-
rostnike, pripada prav n je -
mu. Naj ob tem omenim še 
to, da ima Mirko Majcen kar 
precejšnjo zbirko diplom in 
pr iznanj : Diplomo Maistro-
vega borca, zlato značko rde-

čega križa, red dela III. stop-
n je . . . , k tem odlikovanjem 
pa je v petek dodal še plake-
to mesta P tu ja . 

Mirko in njegova žena A-
malija, ki je neka j let mla j -
ša — živita sama in pravita, 
da jima niti ni preveč dolg 
čas. Hčerka Zdenka je zdrav-
nica v Reki, Mari ja je profe-
sorica v srednj i tehnični šoli 
v Ljubl jani , Nevenka pa uči-
teljica v P tu ju . Vse so pri 

k ruhu in ju s svojimi druži-
nami večkrat obiščejo. 

Pred odhodom sem povpra-
šal jubilanta kakšen je n j e -
gov recept za tako dolgo živ-
l jenje? »Dobra volja, odloč-
nost in veliko dela, ki ga člo-
vek z veseljem opravlja. To 
človeka jekleni. Živl jenje ni-
koli ne boža, ampak pre j bi-
ča s svojim neusmil jenim bi-
čem,« je končal Mirko in t re -
nutek za tem ugasnil ciga-
retni ogorek v pepelniku. 

J. S. 

Franjo Reberuak izroča jubilantu plaketo mesta Ptuja. 
Foto: Stanko Kosi 

Projektivni biro Ptuf 

r a z p i s u j e 

prosto delovno mesto l a delo v 
kopirnici 
Pogoj: dokončana osemletka z nekaj prakse na 
podobnih delovnih mestih. 
Delo je za določen čas. 
Ponudbe sprejema Projektivni biro P t u j do 
25. junija 1970. 



Gimnazija Dušana 
Kvedra v šolskem 
letu 1970-71 

Te dni radostni polni ve-
drine in življenjskega poleta 
zapuščajo fantje in dekleta, ki 
stopnjo: osnovno šolo. Mnogo 
jih je. Posebno veseli so tisti, 
ki so vtaknili v listnico spri-
čevala z boljšim uspehom. Tu-
di T ptujski in ormoški občini 
je teh mladih kar lepo število: 
blizu tisoč jih je. Ptujska in 
ormoška občina sta kot na-
ravno in zaokroženo zaledje 
šolski okoliš ptujskih srednjih 

šol, ki se zanimajo za nadalj-
njo izobrazbeno pot te mladi-
ne. Tudi ptujska gimnazija na 
stežaj odpira svoja vrata fan-
tom in dekletom, ki žele raz-
širiti in poglobiti znanje, ki 
so si ga pridobili v osnovni 
šoli. Dolžnost n naloga ptuj-
ske gimnazije je pritegniti čim 
večje število delavoljnih mla-
deničev in mladenk, saj je 
znano, da daje naše področje 
premalo izobražencev in sodi 

potemtakem med manj razvi-
te predele Slovenije. Potrudi-
ti se je torej treba, da bomo 
dali naši deželi več izobražen-
cev, zlasti z našega podeželja, 
ki je bilo nekoč v tem pogle-
du zgledno. Da bi pomagala 
izpolniti to vrzel in zmanjša-
ti ta zaostanek, razpisuje gim-
nazija Dušana Kvedra, ki iz 
leta v leto izboljšuje pogoje 
za učenje in dopolnjuje zbir-
ke učil in druge učne pripo-
močke, tudi letos 120 prostih 
mest za novince. Za vpis za-
dostuje uspešno končana os-
novna šola z oceno iz tujega 
jezika. Vloge za vpis je treba 
predložiti najkasneje do 22. 
junija 1970. V četrtek, 25. ju-
nija, se bodo novinci zbrali v 
gimnaziji, kjer bodo dobili pr-
ve informacije. Šola pa bo 
sprejela prijave tudi jeseni, če 
se v juniju ne bo priglasilo 
toliko novincev, kolikor je 
prostih mest- Na ta način želi 
gimnazija omogočiti izobraže-
vanje čim širšemu krogu mla-
dih iz mesta in podeželja. 

Naša pisma 
SRECNO! SRECNO! 

Preteklo nam je osem le-
pih, najlepših let. To so bila 
leta našega otroštva, leta 
brezskrbnosti in veselja. Po-
slavljamo se od šole, ki nam 
je bila drugi dom. Težko nam 
je pri srcu, ker se moramo 
ločiti. Bili smo si tako dobri 
prijatelji, bili smo si kot 
brat je in sestre. V razredu 
smo se počutili srečne, če-
prav smo večkrat doživeli 
kak težak in napet trenutek. 
Vse je minilo, vse je za na-
mi. Razšli se bomo vsak na 
svojo stran in iskali vsak 
svojo srečo. Nikoli več ne 
bomo tako skupaj. Ostal nam 
bo le spomin na srečne šol-
ske dni. 

V imenu svojih sošolk in 
sošolcev in v svojem lastnem 
imenu sem napisala te po-
slovilne besede. Srečno, dra-
ga šola' Srečno tudi ti, Alen-
ka, ki si v kotičku objavila 
toliko naših spisov in pes-
mic! 

Srečno! Srečno! 
Anica Kekec, in vsi 
osmošolci, Markovci 

IZLET NA GORENJSKO 

Zvečer pred izletom dolgo 
nisem mogel zaspati. Skrbelo 
me je, kakšno bo vreme in 
skrbelo me je tudi, da ne bi 
zjutraj zaspal. 

Zgodaj zjutraj me je nek-
do pocukal za ramo. Bila je 
mama: »Pol štirih je, vstani! 
je rekla. Bil je lep dan in 
sončni žarki so se igrali na 
vzhodu. Pred šolcf je čakala 
gruča otrok. Nestrpno smo 
čakali na avtobus. Pravočas-
no se je pokazal izza ovinka. 
Vsi smo zakričali od veselja. 

S sošolcem Brankom Smi-
gocem sva skupaj sedela na 
mehkem sedežu. Šofer nas je 
opozoril, naj se lepo obnaša-
mo, čeprav smo dobre vo-
lje. 

Znana pokrajina je ostala 
za nami. Peljali smo se po 
Savinjski dolini. Opazovali 
smo ravne vrste savinjskega 
hmelja, ki jih je zlatilo ju-
tranje sonce. Prvič smo se 
ustavili pri letališču na Br-
niku, drugič pa v Begunjah. 

POČITNICE PRIHAJAJO 

Šolsko leto že beži 
in ocene imamo vsi, 
eni boljše, drugi slabše, 
kot si kdo zasluži. 

Se kar pridni smo bili, 
da ponavljali ne bi, 
smo učili se »kot nori« 
vse predmete naokoli. 

Počitnice prihajajo, 
veseli čas obetajo, 
mnogo bo veselih dni, 
mnogo sonca, nič skrbi. 

Dela zmanjkalo ne bo, 
zdaj največ g ^ bo prišlo, 
pridno bomo pomagali 
in zvečer sladko zaspali. 

Slavica Bezjak, 
Zabovci 

OBISK 

Pričakujemo obisk iz dalj 
ne Amerike. Prišla bo jjj 
ja botra z družino. Dvajg, 
let že ni videla domoviĝ  
Posebno se veselim na Majj, 
in Andreja, njena otroka, pij 
vič si bomo stisnili roke, g 
smo si pravi bratranci. B( 
tra je pisala, da se tudi oi 
veseli, ker bo spet videla di 
mači kraj, starše in soro^ 
ke. 

Naše goste bo prekmorsl 
letalo prineslo iz Kanade. J 
stopili bodo na zagrebške 
letališču. Čakali jih bomo, 
avtom se bomo odpeljali d 
mov. Škoda, ker bodo osti 
li v stari domovini samo pi 
tednov. Malo bodo pri ni 
malo pri drugih sorodnika 
malo na izletih, malo tudli 
morju. Tudi jaz bom šla 
njimi na morje. 

Nenavadnega obiska 
srčno veselim in ponoči i 
morem spati. Srce mi moči 
bije. Misli mi letajo okr 
sorodnikov iz Kanade, č 
prav jih še nikoli nisem vid 
la. Kako se veselim! 

Doma imamo velike pi 
prave kot za praznike. Ra 
pomagam, da bo pri nas le 
še in da bodo naši gostje ! 
dovoljni. 

Danica Temei 
VII. a raz. Markov 

ANICA IN VSI OSMOŠO 
CI! 

Naj vam ne bo hudo 
minula šolska leta' Pogum 
stopite na pot, ki vas bo v 
dila vse dalje in dalje! BoS 
ti ste, ker ste mladi in je 
vse dolgo življenje pred v 
mi. Naj vam bo vedno d 
bro! Iz srca vam želim. 
Srečno! 

BRANKO! 

Vreme vam je bilo naki 
njeno, nov svet ste obisks 
prijetno ste se vozili. Naza 
nje pa si se toplo spomnili 
tvojo drago domačo vi 
Prav je tako. 

SLAVICA! 

Kaj naj ti rečem k pesmic 
ki je tako preprosto resnični 
Skromni so tvoji načrti « 
počitnice, kot so pač naiSii 
kmečkega otroka. V soncu,* 
greje domačo zemljo in v df 
lu za jesenske pridelke, ti W 
do potekali počitniški dne* 
Tudi to so še mnogim našiJ 
otrokom — počitnice. 

DANICA! 

Posebna sreča te Čâ  
Mnogo veselja ti želim. 
moje sodelavce in bralce I'' 
po pozdravljam 

ALENKA 

Bistrica : Drava 63:46 
(32:24) 

v telovadnici Partizana v 
Slovenski Bistrici sta se v šta-
jerskem derbiju v okviru II. 
slovenske košarkarske lige po-
merili ekipi Bistrice in Drave. 
V prvem polčasu so si doma-
čini nabrali nekaj košev pred-
nosti, potem ko je bila igra 
precej enakovredna. 

Ptujčani pa so popustili v 
drugem polčasu. Domačini so 
se razigrali, na trenutke pa 
so se odlikovali z odlično ob-
rambno igro, pa tudi pri me 
tih na koš so bili nezmotljivi. 
Zmaga Bistričanov je zasluže-
na, najbolj zaslužna zanjo pa 
sta Ivetič, ki je dosegel 24 ko-
šev in Orozel s 14. Pri Dravi 
sta bila najbolj uspešna Be-
drač z dvanajstimi in Petrič 
z desetimi koši. Srečanje sta 
z napakami vodila Inkret in 
Mandl iz Maribora. 

Napravil je samomor 
Postaja Milice v Ormožu je 

14. t. m. zabeležila že tretji 
samomor v zadnjih štirinaj-
stih dnevih na območju ob-
čine. Tokrat se je obesil v 
svojem stanovanju Janez Kos, 
star 39 let, doma v Lačavesi 
št. 41 p. Kog. Pokojni je bil 
živčni bolnik. Užival je tudi 
alkohol. Sovaščanom je več-
krat izražal svoje nezadovolj-
stvo zaradi družinsikh razmer 
in da bo napravil samomor. 
Zdravnik, ki si je ogeldal tru-
plo, ni našel nobenih znakov 
nasilja. J. R. 

Srečanje dveh 
občfijislceh uprav 

v soboto je uprava ormoške 
OS bila na rekreativno prija-
teljskem srečanju z upravo 
OS Šmarje pri Jelšah. Pred-
sednik sveta delovne skupno-
sti šmarske občinske uprave 
in tajnik občine Šmarje sta 
gostom iz Ormoža na kratko 
opisala gospodarski položaj 
občine, nato so si ogledali Ro-
gaško Slatino in tamkajšnje 
zdravilišče. Srečanje so kon-
čali na Sladki gori, kjer so 
gostitelji pripravili piknik. 

Uprava šmarske občinske 
skupščine bo jeseni prišla na 
obisk v Ormož. 

J. R. 

V SKLADU Z DOLOČILI ZAKONA O SPREJEMA-
NJU VAJENCEV V UK V SOl-SKEM LETU 1970/71 

RAZPISUJEMO: 

natečaj 
1. za sprejem učencev v gospodarstvu v šolskem letu 

1970/71, po dejavnostih: 
a) blagovni promet — trgovina, y 
b) gostinska dejavnost. 

2. Kandidati morajo izpolnjevati naslednje pogoje: 
a) ne smejo biti starejši od 16 let, 
b) morajo imeti dokončano osemletko, 
c) zdravstveno morajo biti sposobni za opravlja-

nje pokliga. 
3. Vsak kandidat mora do 25. junija 1970 predložiti 

upravi TP ZARJA Ormož, Mestni trg 4, sledeče 
dokumente: 
a) prošnjo, v kateri med drugim navede, kakšno 

stroko se želi učiti (trgovine ali gostinstva), 
b) šolsko spričevalo o končani osemletki, 
c) zdravniško spričevalo, 
č) izpisek iz rojstne matične knjige.' 

Kandidati bodo pred sklenitvijo pogodbe o učenju 
polagali: 

a) pismeni preizkusni izpit (matematika, sloven-
ščina), 

b) opravljali enomesečno prakso v določeni tr-
govini oziroma gostinsketm obratu s pričet-
kom 1. avgusta 1970. 

KMETIJSKI KOMBrNAT PTUJ, 
OBRAT MLEKARNA, PTUJ, 
ČUČKOVA 3 
razpisuje prodajo sled ečili osnovnifi 
sredstev 

— kamion cisterna znamke FIAT, prostornina 
soda 45001, moč motorja 91 KS, diesel, leto izdelave 
1953, veljavnost tehničnega pregleda in registra-
cije poteče 8. maja 1971. leta 

— moped colibri T12, leto izdelave 1961, v 
voznem stanju z veljavno registracijo in tehničnim 
pregledom 

— moped colibri T 12, leto izdelave 1961, ni v 
voznem stanju. 

Licitacija bo v ponedeljek, dne 22. junija t. 1. ob 
8. uri dopoldne na dvorišču Mlekarne v Ptuju, Cuž-
kova ulica 3. Pristop je dovoljen vsem proti pred-
ložitvi kavcije v višini 10 odst. izklicne cene. 

Interesenti si navedena vozila lahko ogledajo 
vsak dan v Mlekarni v Ptuju. 

Kmetijski kombinat Ptuj, 
obrat MLEKARNA 



Zakaj tako? 
]VIenda bo postalo že Kar 

tradicionalno, da Bistričani 
jlovimo po tem, kako ne bi 
,meli imeti urejenih živ-
lenjskih okolij. Nič ne bomo 
oretiravali, če bomo rekli, 
Sa postaja Slovenska Bistri-
ca iz dneva v dan bolj uma-
zano mesto. Središče nudi ob 
vsakem manjšem vetriču 
jjlavrno podobo, pa niti ni 
jmjno, da veter zapiha. Ulice 
so prekrite z odpadnimi pa-
pirji, pa tudi ostale umaza-
nije ne pr imanjkuje . Ob vsa-
liem manjšem nalivu ostaja-
jo po mestu prave mT&ke, 
kajti odtočni kanali niso red-
no čiščeni in drugače tudi ne 
more biti. Pričakoval bi člo-
vek, da bo v novem naselju 
Icaj bolje. Toda tisti človek, 
ki bi to pričakoval, se bo po-
šteno uštel. Na Zgornji Bi-
strici je še slabše. Za to ima 
največ zaslug okolica trgov-
skega paviljona, ki je do-
besedno prekrita s papirji , ki 
jih veter raznaša med bloki. 
Pisali smo že o tem, vendar 
imamo občutek, da imajo ne-
kateri v Slovenski Bistrici 
trdo kožo. Občani novega na-
selja protestirajo, vse pa je 
bob ob steno. Bistrica pa je 
središče občine, občine pa 
imajo navadno tudi najraz-
ličnejše inšpekcijske službe. 
Nihče v Slovenski Bistrici ne 
ve, zakaj vsem kršiteljem ne 
stopijo na prste. L judje ho-
dijo po svojem mestu in nič 
kaj ponosni ne morejo biti 
nanj. Odborniki skupščine 
Dbč. pa so pred nekaj mese-
ci sprejeli odlok o javnem 
redu in miru, menda pa so 
ga sprejeli zgolj zaradi odlo-
ka, kajt i nihče ni zahteval 
pojasnila, kako posamezne 
Člene »koristijo«. 

Pa še o eni stvari moramo 
spregovoriti. Na nekdanjem 
bregu za otroškim vrtcem je 
v pičlih treh letih zraslo no-
vo naselje. Kako smo lahko 
zadovoljni, da delovni l jud-
je gradijo, us tvar ja jo in se 
mučijo. Vso to naselje pa 
ima napeljano kanalizacijo v 
rokav bistriškega potoka, v 
rokav, ki je nekdaj to bil, 
danes pa je ena sama nesna-
ga, kajti jez v bližini parka 
je povsem uničen. Tudi ta 
jez smo v našem Tedniku že 
»obdelovali«. Takrat smo za-
pisali tudi vse posledice ven-
dar nas nihče ni resno je-
mal. Danes pa je položaj 
'"nogo bolj resen. Kdo bo 
odgovarjal za najrazličnejše 
polezni, ki se lahko širijo iz 
izsušenega rokava bistriške-
ga potoka, po katerem se je 
pehala pretakati voda, ko se 
?®Jez porušil? Tudi tu so vsi 
'f^špektorji odpovedali. Nam 

je toliko do tega, da bi 
enkrat prejeli odgovor odgo-
vornih! 

Morda bo spet kdo rekel, 
vso stvar dramatiziramo, 

.^istemu na j velja: »Pojdite 
si vso stvar oglejte.« 

Odgovornim v Slovenski 
^istrici pa postavljamo vpraT 
^'ije: »Kdo je odgovoren za 

pomanjkljivosti, ki jih 

v našem mestu ni malo? Kdo 
bo odgovarjal in ali ste pre-
pričani, da bodo volivci z od-
govori zadovoljni? Nadalju-
jemo s vprašanji: ka j so sto-
rile inšpekcijske in zdrav-
stvene službe za izboljšanje 
in ali so sploh kdaj ugotav-
ljale položaj? Nazadnje pa 

še, kaj so storili volivci, ob-
čani in samoupravljalci, da 
bi enkrat zaživeli življenje 
čistega in urejenega mesta? 

Zakaj bi o vsem tem raz-
pravljali takrat, ko bodo dru-
gi s prstom pokazali na nas? 
Odgovorno pa lahko ugotav-
ljamo, da v našem mestu ži-
vimo neodgovoi^no in da bo-
mo zaradi tega nekoč morali 
odgovarjati sami sebi. 

D. Utenkar 

Ostali so samo ostanki nekdanjega j e z u . . . 

CrešojeMeo, ms, 
ki ji je malo enakili 

Le malokje na Slovenskem 
lahko najdemo vas kot je 
Crešnjevec. Nič pretiravanja 

ni v tem, je le pohvala vašča-
nom, ki so si zgradili skup-
nost in mnogo drugih bi jim 
lahko zavidalo. Navadno so 
proslavili 25. obletnico osvo-
boditve, za to priložnost pa so 
si sami pripravili najlepše 
darilo. Zgradili so asfaltira-
no cesto, ki jih je še bolj 
združila, še enkrat so doka-
zali, ka j zmore sloga. Creš-
njevčani pa so že dolgo tak-
šni. 

V sestaku, kjer je upravnik 
bistriške Matične knjižnice 
Milutin Arko pisal o čreš-

njevški zgodovini lahko raz-
beremo, da se je ta k ra j po-
sebno razgibal v dobi tabo-

rov, ko je v Slovenski Bi-
strici deloval narodnjak dr. 
Jože Vošnjak. Crešnjevec je 
takrat slovel kot trdna slo-
venska vas nasproti nemško 
vneti Slovenski Bistrici. 

Doba okupacije je k ra j in 
ljudi zelo prizadela. Kljub 
fašističnemu nasilju, zapira-
nju in izsiljevanju, niso klo-
nili. Povsem nov, skoraj ne-
sluten razvoj je dosegel Creš-
njevec v povojnem obdobju. 
Človeku se širi srce od no-
tranjega veselja, ko gre skozi 
to vas. Pomlad diha iz novo-

nasajenih sadnih plantaž, v 
soncu se bleščijo nove hiše, 
prenovljeni Dom kulture pa 
priča o ljubezni in zavzetosti 
prebivalcev do kulture. 

Prebivalstvo tega kraja je 
v dveh desetletjih doseglo 
več kot njihovj^predniki sko-
zi nebroj stoletij. V gospo-
darskem, kulturnem in or-
ganizacijskem pogledu stoje 
na prvem mestu v občini. Se 
pozni rodovi bodo s ponosom 
gledali na to obdobje dela in 
uspehov. Naj bi vse to, kar 
je doseženo, pomenilo le ko-

li rak k še lepšim in večjim u-
spehom v bodočnosti. 

Iz Almanaha, v katerem so 
Crešnjevčani zapisali le u-
trinke svojih naporov in de-
la, lahko razberemo: 

V letu 1964 je naša vas 
dobila cestno razsvetljavo, 
dobili so jo tudi na Vrhlogi 
in v Lokanji vasi. Seveda je 
ni nihče dal kar tako. Treba 
je bilo prijeti za delo in seči 
v lasten žep. 

Nismo dolgo mirovali, am-
pak smo že dve leti kasneje 
sprejeli samoprispevek za 
gradnjo mrtvašnice . . . « 

Potem so v letu 1968 v 
Crešnjevcu spet dobili tele-
fon, ki so ga nekdaj že imeli, 
pa so ga izgubili. Pri tem de-
lu so jim pomagali tudi pri-
padniki JLA, ki so sicer v 
Crešnjevcu vedno dragi gost-
je. 

Potem so zgradili spome-
nik, k jer so se posebno izka-
zali mladi. Pa spet ni bilo do-
volj. Čakal jih je kulturni 
dom, ki jih je spet vse zdru-
žil. Uspehi so se vrstili drug 
za drugim — nazadnje pa še 
nova asfaltirana cesta. 

Toda glej, kakor da se ne 
bodo nikoli zadovoljili. Ze 
razmišljajo o urejanju vodo-
voda in kanalizacije, potem 
pa bi bilo potrebno obnoviti 
še staro šolo, tisto, v kateri 
so vzrasli vsi ti l judje, ki da-
nes nenehno in vztrajno hite 
naprej. Nekateri so qdšli, 
vendar se v rodno vas radi 

vračajo. Tudi tisti pomore-
jo, kolikor se le da. 

Tako žive vsi ti l judje s 
svojo vasjo. Ko razmišljamo 
o njih, hote pomislimo na vse 
tiste vasi, ki čakajo, da jim 
bo družba pomagala, pozab-
l jajo pa na to, da so osnov-
na celica tistega organizma, 
ki mu pravimo družba. 

Ponosni smo lahko na vas, 
ki ji daleč naokrog ni ena-
ke. 
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Crešnjevec 

Streljanje 

Na občinskem ekipnem in 
posameznem prvenstvu v 
strel janju z MK puško niso 
bili doseženi pričakov#ni re-
zultati. Vzrok temu je iskati 
predvsem v pomanjkanju u-
streznih strelišč na območju 
bistriške občine ter slabim 
vremenskim pogojem, kateri 
so vladali v času tekmovanja. 

Največ uspehov so tudi le-
tos- imeli tekmovalci SD Im-
pol iz Slovenske Bistrice, ki 
so s 1422 krogi osvojili prvo 
mesto pred ekipo SD Prebu-
kovje s 1283 krogi, Impol II 
1211 krogov in SD Prebukov-
je II z 955 krogi. 

V konkurenci posamezni-
kov pa so bili najuspešnejši: 
Bernard Rebernak, SD Pre-
bukovje, Ivan Rutinski, SD 
Impol in Ferdo Gajšek, SD 
Impol, Slovenska Bistrica. 

Posebno presenečenje pr-
venstva je bila visoka uvr-
stitev predvsem mlajših 
strelcev, ki so prekosili mno-
ge že rutinirane tekmovalce, 

V počastitev desete obletni-
ce obstoja SD Leskovec je 
bil v tem kra ju patrolni tek. 
Ob skromni udeležbi so bili 
najuspešnejši strelci SD Le-
skovec I, pred SD Leskovec 
II, SD Prebukovje in SD 
Impol iz Slovenske Bistrice. 

Viktor Horvat 

šipadova razprodaj 
Celjsko podjet je Šipad je 

v Slovenski Bistrici pripra-
vilo razprodajo pohištva. 
Prodajalci so nam povedali, 
da so v štirinajstih dnevih 
prodali za okoli petnajst mi-
lijonov starih dinarjev po-
hištva. Bistričani in okoli-
čani so najbolj povpraševali 
po spalnicah, kupili pa so tu-

di veliko posameznih delov 
pohištva. Razprodaja, na ka-
teri so imeli kupci 5-odstot-
ni popust, pa bi gotovo še bo-
lje uspela, če bi ne bilo pred-
pisa, da morajo ob kupova-
nju na kredit vplačati kar 
20 odstotkov pologa. 

-d 

V prostorih doma JLA, kjer je Šipad uredil začasne po-
slovne prostore, so med dokaj bogatim izborom pohištva 
prevladovale dnevne sobe. 



Kako smo na 
vzhod hodili 
(III. nadal jevanje) 

To naše nekdan je cesarsko 
mesto nas je pozdravilo s 
sončnimi žarki, ki so silili 
skozi poloblačno zaveso. Mal-
ce smo bili v skrbeh, kako se 
bo v tem mili jonskem vrvežu 
znašel naš »Korl«, posebno še 
njegov upravl ja lec Fric, ka-
terega obraz je brezhibno zrl, 
k j e nas bodo na jp re je olaj-
šali za neka j t rdne valutne 
globe. Vse to je bilo še po-
sebno zabavno, ker smo vsa-
kega uniformiranega moža 
imeli za »moža postave«, ki 
komaj čaka, da nas olajša, 
pa čeprav se je pred nami 
pojavil morda tudi kakšen 
port ir ali pa celo gasilec. 

Seveda si nisem mogel kaj , 
da ne bi na svetlo »privlekel« 
fotografskega aparata , ki je 
pričel registrirati vsemogo-
če. Tako sem obelodanil tudi 
s rečanje dveh dunajsk ih sta-
rin. ki sta me povrnili v ti-
ste čase, ko so ob Donavi 
kral jeval i valčki — srečanje 
kočije in belih vpreženih 
konj, ob katerih smo zagra-
bili vsak za svoj gumb, potem 
pa še t ramvaja , ki se je ropo-
ta je ponaikal proti središču 
mesta in nam zapiral pot. 

Največjo srečo pa smo ime-
li, da Dunajčani niso ugoto-
vili ,̂ da so prispeli vrli Slo-

venci, kaj t i v nasprotnem pri-
meru bi nam ka j hitro poi-
skali kakšnega Brdavsa, ki bi 
nam gotovo dal več oprav-
kov kot iskanje banke, k j e r 
je bilo trdno valuto pot reb-
no spremeniti v netrdno, od 
katere pa smo si k l jub temu 
veliko obetali. 

Prispeli smo torej na ti-
sti Dunaj , ki je sicer bolj 
znan Kran jcem kot Š t a j e r -
cem, sicer pa mi š t i r je in 
»Korl« nismo bili nič krivi, 
da je Krpan njega dni tod 
naokoli moril. Mimogrede mi 
je pogled obstal še na mo-
gočnih zgradbah, ki so goto-
vo dediščina preteklosti, zi-
dovi pa so izdajali duna jsko 
univerzo in nisem si mogel 
kaj , da ne bi pomislil na vse 
tiste veličine slovenskega na -
roda, ki so tod gulile šolske 
klopi. Sploh pa za ogled zna-
menitosti nismo posebej na -
menili časa, ka j t i naše po-
slanstvo tod je bilo »finanč-
no«. Znašli smo se sredi vele-
mestnega vrveža in le od ča-
sa do časa sem z enim oče-
som pogledoval skozi okno. 
pa še takra t sem pričakoval, 
da bo treščilo z kdo ve ka te-
re strani, kaj t i Fric je neka j -
kra t smelo ponovil: »Vi sa-
mo vodite, jaz samo vozim!« 
Ne vem od kod se mu je to 
vzelo, sploh pa sem do ta-
kra t o šoferj ih imel drugačno 
pojmovanje . Potem pa, po-
mislite, nam je celo uspelo 
parkirat i . Potrebno je bilo si-
cer malce prer ivanja , toda 

»Korlu« kože nismo odrli. 
Omenil sem že bil, da je 

svojo odločilno vlogo v vele-
mestnem Duna ju odigral Mi-
mi, ki je po svoji profesio-
nalni dolžnosti »zavohal« k j e 
ku je jo novce. Pa so tile naši 
ekonomisti zares pošteni 
kampeljci . Kar takole na da-
l javo ugotavl jajo, k j e šumi 
po denar ju . Potem smo se 
znašli sredi avle ene od petih 
svetovnih denarnih borz, niti 
v snu pa nisem upal pomisli-
ti, kako težke t rezorje skri-
vajo zidovi. 

Spet je bil Mimi tisti, ki je 
odigral vlogo nekakšnega 
vodiča in že smo bili tam, 
k j e r zahodni denar zamenju-
jejo za vzhodnega. 

Bolj, ko se je naše denar -
no manipul i ran je bližalo h 

koncu, m a n j jasno mi je bi-
lo, povsem jasno pa je bilo, 
ko sem držal v roki šop t i -
stih vzhodnonemših mark , da 
s sistemom neka j ni v redu. 
Torej takole je bilo p re raču-
nano v konvertibilni d inar : 
pri nas doma bi bili menja l i 
marko za okoli tr i d inar je , 
seveda nove, na Duna ju , pa 
čeprav je vsak imel svoj t re-
buh s sabo, za okoli dinar. 
Tistih neka j pa r ni vredno 
omenjati , ali pa jih doda jmo 
k manipulat ivnim stroškom. 

Potlej je šlo v koš še eno 
moje velikoumno predvide-

vanje, sploh pa me je prese-
netil Fric, ki se je obnašal, 
kot kakšen taksist, tako se-
veda, kot da bi vse poti po-
znal. Predvideval sem nam-
reč, da se tega Dunaja man j 
kot v dveh urah ne bomo re-
šili. 

Ko smo se peljali prek Do-
nave, ki ji je bil Straus celo 
neke valčke pisal, me je sko-
r a j pri srcu zgrabilo, ka j t i od 
tistega modrega je ostala le 
še ena sama umazana krpa, 
iz katere bi dobil vse drugo, 
samo nobenega valčka več 
In ver je tno je prav v tem 
vzrok, da sedanje generacije 
nadebudnih skladatel jev ne 
spravijo ničesar podobnega 
več skupaj , ka j t i modre Do-
nave že dolgo ni več. 

Potem nas »Korl« popelje 
proti češkoslovaški meji, med 
potjo pa je v nas zavel nek 
kul turni duh. Moral sem 
vključit i magnetofon, da bi 
zabeležil vso pristno domače 
muziciranje in priznati sem 
moral, da tisto o Donavi le 
ni iz t r te izvito. Predno smo 
zares stopili na vzhodna tla. 
smo seveda na veliko ugiba-

li, ka j vse nam bodo skuha-
li, približno tako, kot so ver -
jetno razmišljali tisti, ki so 
pred petnajs t imi leti v na -
še loge prihajal i . Da pa ne 
bi vsega povedal v en mah, 
bo bolje počakati do pr ihod-
njega tedna, ki bo povedal, 
kako so cariniki, ali vojaki, 
ver je tno so bili kombinacija 
enega in drugega, občudovali 
naše petje, posebno važno ^ a 
bo zaradi tega, ker bomo u-
videli kakšna sramota je do-
letela našega »Korla«. 

D. Utenkar 

Tod so šolske klopi gulile mnoge veličine slovenskega 
naroda . . . 

Končoio pločnik od 
tovarne do naselje v 
Kidričevem 

Kot je videz, se bo končno 
uresničila dolgoletna želja 
stanovalcev naselja Kidriče-
vega ter zaposlenih v tovar-
ni po zgraditvi prepotrebne-
ga pločnika od tovarne do 
naselja. Da je tak pločnik 
res več kot nu jno potreben, 
je na jbol je videti vsak dan 
z ju t ra j , ko gredo delavci v 
tovarno ter ob 15. uri, ko se 
le-ti spet vrača jo z dela. Ta-
kra t je namreč cesta tako 

polna raznih vozil, da je pe-
šcem že komaj še odmer je -
nega prostora, ki je istočas-
no že tudi nevaren. Zato je 
k ra jevna skupnost že pred 
leti sklenila, da je potreb-
na zgraditev takega pločni-
ka od nasel ja do tovarne, 
vendar žal svojega načrta ni 
mogla uresničiti, ker ni ime-
la na razpolago finančnih 
sredstev. Tako je vse do da-
nes ostalo le pri želji stano-
valcev, da se uredi prepo-
treben pločnik. Končno pa je 
prišlo tako daleč, da se bo z 
gradnjo k l jub težavam le 
pričelo. Organi samouprav-

l j an j a v TGA so namreč že 
pri razdel jevanju sredstev za 
dotacijo upoštevali predlog 
k ra jevne skupnosti, da se re-
zervirajo tudi sredstva za 
gradnjo tega pločnika. De-
lavski svet je rezerviral v ta 
namen 140.000 dinar jev. U-
pravni odbor je predlagal 
delavskemu svetu, da se z 
gradnjo pločnika prične ta-
koj. 

M. F. 

Peca : Osankarica 4:0 
Nogometaši bistriške Osan-

karice so v nedeljo gostovali 
v Črni na Koroškem, k j e r so 
se v okviru slov. conske nog. 
lige-vzhod pomerili z dorp.ačo 
Peco. Ze pred pričetkom sre-
čanja je bilo jasno, da so n j i -

hove možnosti minimalne 
igrišču so se pojavil i nai 
samo z desetimi igralci, P 
tega pa je bil v vrat ih na 
sto poškodovanega Kot 
Regoršek, ki je sicer bj 
lec. V takšnem položaj' 
bil seveda poraz neizbf 
Vseh težav pa s tem še n 
lo konec. Neka j minut po 
nikovem začetnem žvižgi 
bil hu j e poškodovan Zel< 
tako da so Bistričani n" 
igrati le z devetimi igr^ 

Srečanje je spremljal 
čan dež, igrišče pa je bil'̂  
mogoče za igro. V prveiH 
lu so Bistričani še usp« 
držati ravnotežje, poter" 
ni šlo več. Z dvema igr^ 
ma m a n j so doživeli P' 
katastrofo in najviš j i r 
v prvenstvu. 

Stanko Brumen od Tomaža pri Ormožu: 

Stanko Brumen. 68-letni 
kmečki možakar od Toma-
ža pri Ormožu je eden izmed 
redkih prodajalcev časnikov 
in revij na našem podeželju. 
Dolgih 23 let je opravljal to 
delo v glavnem na prostem 
pred cerkvijo, pred vrati am-
bulante in pred gostilniški-
mi vrati. 

Ko prodaja ni šla, kot si 
je želel, si je oprtal nahrb t -
nik in se odpravil od hiše do 
hiše. Pridobil si je stalne 
bralce in z nj imi tudi skro-
men, vendar ob vsaki prilož-
nosti dobrodošel in krvavo 
potreben zaslužek. Proda ja l 
je tudi naš TEDNIK in je bil 
zato večkrat gost v našem u-
redništvu. Vedno nam je znal 
povedati k a j novega o delu 
in ž ivl jenju l judi. Čeprav 
precej naglu.šen pa tudi vid 
mu je opešal, je bil na teko-
čem z vsem, kar se je doga-
jalo v njegovem kra ju , o živ-
l j en ju drugod pa so ga sezna-
njal i časniki in revije. Ved-
no si je dejal sam pri sebi: 
»Kar je novo, na j gre med 
ljudi« in časniki so šli več 
ali m a n j vedno dobro v pro-
dajo. 

Pred kra tk im je bil gost v 
našem uredništvu. Bolezen ga 
ie zgrabila tako neusmiljeno, 
da je moral svojo dolgoletno 
delo prepusti t i drugemu pro-
dajalcu. Večkrat se mu stoži 
po svojih bralcih in po vča-
sih dolgih u rah čakanja , da 
je prodal ta ali oni časnik. 
L j u d j e bi kupili, pa na jveč-
kra t za revi je in časnike ni-
so imeli denar ja . Spomin mu 
je segel nazaj , precej daleč 
nazaj , ko je bilo ž ivl jenje v 
Slovenskih goricah še bolj 
trdo, kot je danes. Včasih je 
bil tudi k ra j evn i kur i r in kot 
nam je dejal, tudi aktivist. 
»Včasih smo veliko delali za-
stonj, danes pa hoče imeti 
vsak najmanj en novi dinar 
za korak, ki ga stori za stvar, 
ki je splošnega družbenega 
interesa. Ni zahvale za naše 

nekdanje delo. Poglejte, 
ne so nekateri v našem 
ju ožigosali kot tožljivi 
me proglasili za neprišt« 
ga. Ko sem odhajal v b 
šnico so se celo veselU 
bom med operacijo um 
Takšni smo pač Ijj 
nam je brez kakršnihkoli 
kov neprištevnosti 

Stanko in še potožil, d 
njegova hiša prepotr 
nu jne obnove ter, da i 
k j e vzeti denar ja za po 
vilo. 

Poslovili smo se, skm 
in tiho, tako kot se je p 
vil on od prodaje svojih 
nikov in revij, ki jim j( 
svetil kar 23 let živij* 
Mnogi bralci so mu za td 
lo prav gotovo hvaležni 
podeželju še posebej v p 
nih mesecih ni veliko 
za branje, toda vsaj v B 
Ijo rada tudi zgarana la 
ka roka seže po časniifl 
reviji ter se za trenutek 
v mislih preseli nekam 
gam — proč iz enolične 
raške vsakdanjosti. 

J. 

Stanko Brumen, dolgo 
prodajalec časnikov in 

pri Tomažu 



yjdemčani ob dnevu krvodajalcev 
prejšnjo soboto so tudi v 

fidmu pri P tu ju krvodajal-
ci praznovali svoj dan. Kma-
jj, po 14 uri so se pričeli zbi-
pti v klubu upokojencev v 
piditi'J vsi, ki so se v zad-
jjjem letu dni pa tudi prejš-
nja leta odzvali klicu člove-
jjje vesti — pomagati bliž-
njemu, čeprav neznanemu 
jj^loveku v nesreči, ko mu 
jj v bolezni, nesreči potreb-
uj tista nenadomestljiva 
rdeča tekočina — kri, ki se 
pretaka po žilah ter hrani in 

ohranja naše telo in duha pri 
življenju. 

Na proslavi smo lahko vi-
deli znane obraze iz Vidma, 
Sturnovca, Pobrežja, Lanco-
ve vasi, Tržca, Majskega in 
Dravinjskega vrha, Ljubsta-
ve, Vareje, Drave in Sovič. 
Številni so že imeli pripete 
na prsih srebrne ali zlate 
značke v obliki kaplje krvi, 
na kateri je kot nekakšen 
simbol človeškega humaniz-
ma vrisan rdeči križ. Mnogi 
pa so si značke lahko na no-

vo pripeli, saj je dobilo 9 kr-
vodajalcev zlate in 16 srebr-
ne značke, medtem ko so Pe-
ter Šegula, Alojz Ropič in 
Avgust Duh prejeli diplome. 

Nekateri krvodajalci se 
proslave žal niso mogli ude-
ležiti, med njimi tudi Avgust 
Duh, bodisi da so bili na de-
lovnih mestih ali pa jih je 
nujno klicalo delo doma na 
kmetiji. Prav gotovo pa se 
bodo tudi v bodoče radi ude-
leževali krvodajalskih akcij 
ter pritegnili še druge, svoje 
znance, pr i ja te l je . . . 

Morda še zapišemo, da je 
v lanskem letu dalo kri kar 
117 Videmčanov, med njimi 
nekateri celo dvakrat. V le-
tošnjem letu pa že 38 ljudi, 
kar je vsekakor razveseljivo 
ter gre zasluga tudi njihove-
mu prizadevnemu odboru. 
Prepričani smo, da se bodo 
vrste krvodajalcev še po-
množile, še posebno, ker na-
ši ptujski bolnišnici še ved-
no pr imanjkuje te nenado-
mestljive človeške tekočine. 

F. Hovnik 

rvodajalci z godbo 

[rvodajalci pri predsedniku ptijjsl<e občine 
tanju Rebernaku 

Hvala za prisrčen 

v četrtek, 11. junija, je bi-
I v ptujskem hotelu prisrč-
a svečanost. Franjo Reber-
ak. predsednik občinske 
^Upščine Ptuj, je priredil 
prejem za krvodajalce iz 
^ske občine, ki so več kot 
'-krat darovali kri. Poleg 
'vodajalcev so bili na spre-

tudi dr. Vrcčkova, dr. 
'fgole iii predstavnik sindi-
»ta Feliks BAGAR. 

t V pozdravnem nagovoru 
Franjo Rebernak imeno-

povabljene krvodajalce, 
I jih je bilo okrog 35, po-
5Dno junaško avantgardo, 
^ se jim v imenu občinske 
Jî Pščine zahvalil za njihov 
°§at prispevek in odziv kli-
^ »Darujmo kri, ki rešuje 
'Vljenja«. Prek povabljenih 
podajalcev, ki jih lahko 
^enujemo tudi veterani — 
® se je zahvalil tudi vsem 
^Sim krvodajalcem v naši 
^'ni, ki -še niso tolikokrat 
Jovali krvi, vendar pa je 

prispevek enako bo-
m vreden priznanja. Po-

j fjl je velike potrebe krvi, 
rabi bolnišnica za po-

kot tudi zaloge 
' z a morebitne potrebe 

^odne obrambe. 
Mitja Mrgole, ravna-

Ptujske bolnišnice je iz-
veliko zadovoljstvo nad 

° humanim odzivom na-

ših krvodajalcev. Zbrane na 
tej slovesnosti je pozval, na j 
tudi v bodoče z enako mero 
humanosti vključujejo v svo-
je vrste nove aktivne člane. 
V imenu ptujske bolnišnice 
je ob tej priložnosti izrekel 
zahvalo vsem krvodajalcem 
v občini. 

Uradnemu delu sprejema 
je sledila zakuska, ki jo je 
pripravila skupščina občine 
Ptuj in njen predsednik Fra-
njo Rebernak. Ob tako gan-
ljivem sprejemu, ki smo ga 
doživeli zbrani krvodajalci, 
so nam zastale besede nekje 
globoko v prsih in se nismo 
mogli ustno zahvaliti za nas 
tako velik dogodek. V ime-
nu zbranih krvodajalcev ko-
ristim priložnost, da se s 
tem člankom v našem lo-
kalnem glasilu TEDNIK jav-
no zahvalimo gostitelju za 
tako lep sprejem. Obljublja-
mo, da bomo tudi v bodoče 
stali v prvih vrstah, ko bo 
treba darovati dragoceno te-
kočino — kri, poskušali bo-
mo doseči briljantno število 
50. Podobnih srečanj s pred-
sednikom občinske skupšči-
ne si želimo še več. 

še enkrat hvala gostitelju 
in občinski organizaciji RK 
Ptuj za gostoljuben sprejem. 

Anton Ramšek, 
Nova vas pri Ptuju 

Življenje med 
knjigami 
in haloiko lemljo 

Nežka Vaupotič, knjižni-
čarka v Matični knjižnici v 
Ormožu, je prav gotovo ena 
od tistih nekdanjih prebivalk 
vinorodnih pa tudi siromaš-
nih Haloz, ki jih je ljubezen 
do knjige po trnjevih poteh 
in grenkih preizkušnjah po-
nesla v svet in vedno znova 
ustavljala ob knjigah. Rodila 
se je v Podlehniku v bolj 
revni kot bogati družini in že 
v otroški dobi začutila ostre 
vetrove, ki vejejo prek sko-
pe haloške zemlje. Ob trdem 
delu, ki se ga je morala lo-
tevati že v najnežnejši otro-
ški dobi, je takoj za tem, ko 
je v šoli spoznala prve skriv-
nosti pisane besede — vzlju-
bila knjige. Ko je sijalo son-
ce ni bilo časa za branje, pa 
tudi zvečer ob prižgani le-
ščerbi se je bala očeta, da ne 
bi bila kregana zaradi bra-
nja Toda Nežka je kljub te 
mu brala, mnogo brala v šo-
li, na paši pa tudi zvečer pod 
odejo. Včasih, ko je smela 
zvečer k sosedom na ličkanje 
koruze, jim je pripovedovala 
pravljice in najrazličnejše 
zgodbe. Vsi so jim z veseljem 
prisluhnili in se ji čudili, ka 
ko doživeto je znala pripo-
vedovati. 

Otroška leta so minevala 
in v Nežkini notranjosti se 
je vedno bolj jeklenila želja, 
da bi šla kam dalje v šolo 
Revščina in navsezadnje tu-
di vojna sta ji to preprečili 
Vojna je minila, revščina pa 
je ostala. Leta 1948 je Než-
ka s pomočjo tamkajšnjega 
učitelja Štefana Frasa odšla 
v Radence v knjižničarski 
tečaj, pa spet na tečai v 
Ljubljano. Za tem je vodila 
okrajno knjižnico v Poljča-
nah. Zelja po strokovnem iz-
popolnjevanju jo je ?pet za-
nesla v bibliotekarski tečai 
v Ljubljano. Leta 1952 je 
prišla v Študijsko knjižnico 
v Ptuju, se nadalje strokov-
no izpopolnjevala in ostala v 
Ptuju do leta 1963, ko je od-
šla v Ormož, kjer še sedaj 
vestno in marljivo opravlin 
svoje knjižničarsko delo Ži-
vi s knjigami in dela za knj i -
ge ter Ormožane, ki so jim 
knjige prijateljice. 

Nežka pa ni samo knjižni-
čarka. Za Glasbeno narodo-
pisni inštitut v Ljubljani zbi-
ra ljudsko izročilo, pesmi, 
običaje in stare navade, ki 
počasi izumirajo. Na magne-
tofon je posnela že mnogo 
dragocenega ljudskega izro-
čila pa tudi za v bodoče ima 
na tem področju velike na-
črte. 

Takšna je Nežka, skromna 
in preprosta. Ko steče bese-
da o knjigah in o ljudskem 
izročilu je njen obraz na-

smejan in veder ter izraža 
zadovoljstvo. 

Po vsakodnevnem delu v 
knjižnici v Oi-možu, dvakrat 
tedensko, dela tudi v knjiž-
nici v Središču ob Dravi — 
odide v svojo sobico ali pa 
na sprehod. Živi sama s 
knjigami in za knjige. Nima 

družine in otrok, njena dru-
žina so knjige in bralci. 

Rada se vrača nazaj v 
rojstne Haloze. V pogovoru 
mi je dejala, da se ne more 
ločiti od idilične haloške po-
krajine, od vinogradov, ki 
dajejo žlahtno vinsko kap-
ljico pa tudi zlo alkoholiz-
ma, ki mu družba vse pre-
počasi trga korenine. Živ-
ljenje v Halozah se je po 
njenem mnenju v marsičem 
spremenilo na boljše. Se ve-
dno pa so preostri vetrovi 
socialnih razlik, ki vejejo 
prek z vinsko trto zasajenih 
gričev, ki upogiba jo pleča 
Haložanov in jim prehitro 
zarežejo na obrazih globoke 
brazde. J. Blodnjak 

Nežka Vaupotič: »Lepo je ži 
vljenje med knjigami.« 



Poklicna kolega od ptuj-
skega radia Marjan ŠNE-
BERGER in Ivo CIANI sta 
me minuli četrtek povabila 
s seboj na službeno potepa-
nje po Slovenskih goricah. 
Kdo se ne bi odzval mikav-
nemu vabilu in se iz mračne 
pisarne in ne preveč prijaz-
nega mestnega vrveža pope-
ljal nazaj k tisočerim čarom 
še neoskrunjenih naravnih 
lepot tihih dolin, žuborečih 
potokov in kot morje valujo-
čih gričev, zasajenih z vin-

sko trto, do katerih vodijo 
včasih tudi do kolen blatni 
klanci. Naš cilj je bila pri-
jazna vasica Bodkovci, kjer 
sem pred nekaj manj kot 
dvajsetimi leti tudi s^m pa-
sel krave in svinje ter že kot 
otrok začutil, da je v naših 
prelepih Slovenskih goricah 
prekleto trdo in grenko živ-
ljenje. 

Ko smo se z ju t ra j okrog 
osme ure odpravljali na pot, 
nam oblačno nebo, ki je gro-
zilo tudi s prvimi deževnimi 
kapljami, ni obetalo preveč 
lepega dneva. Janko NO-
VAK, hišnik pri upravi ob-
činske skupščine Ptuj , ki je 
prav tako zagledal luč sveta 
v Bodkovcih, je nekako za-
skrbljujoče gledal svojega 
»fiča« in dejal: »Če se bo 
vlilo, nam avto ne bo dosti 
koristil. Morali bomo vzeti 
pot pod noge in mešati slo-
venjegoriško blato.« »Gremo, 
gremo,« je dejal Marjan, »pa 
se ja ne bomo ustrašili nekaj 
kapljic dežja in blata.« 

Nekaj sto metrov asfalta 
je bilo prehitro za nami in že 
smo se znašli na makadam-
ski cesti,, ki pelje proti Ju r -
šincem in dalje proti Gomili 
in Radgoni. Naša »fička«, po-
zabil sem povedati, da je za-
pregel svojega tudi Ivo CI-
ANI, sta začela poskakovati 
v pravem indijanskem ritmu. 
Naj mimogrede omenimo, da 
je bila ta cesta na najrazlič-
nejših sestankih "fia tudi v 
tisku že večkrat »asfaltira-
na« in postavljena v ospred-
je, žal pa bo treba najbrž še 
nekaj let čakati, da bo dobila 
toliko želj eno asfaltno pre-
vleko. Vožnja do Juršinc je 

naglo minila. Dežja je b4o 
ravno toliko, da smo se re-
šil. velikega oblaka pv-ahu, 
ki je ob lepem vremenu na 
tej cesti neprijeten gost 
vsem udeležencem prometa. 

Cesta, za katero smo se 
bali, da bo blatna in nepre-
vozna, je bila sicer nekoliko 
mastna, toda fičo ne bi bil 
fičo in proizvod naše avto-
mobilske industrije, če ne bi 
premagal tudi te ovire. Sicer 
pa nas je v tem delu Prleki-
je pozdravil izza oblakov tu-

di prvi medli sij jutranjega 
sonca. 

Naša prva postaja je bila 
pri Slodnjakovih v Sakušaku, 
ki je nekakšna predstraža v 
dolino in na bližnje obronke 
potisnjenih Bodkovcev. Go-
spodinja Anika nam je po-
stregla z domačim aperiti-
vom. Ivo, Marjan in gospo-
dar Vincek so se kar naen-
krat znašli v podstrešni so-
bici, k jer domu je v dveh ve-
likih omarah ena najboga-
tejših zasebnih knjižnic na 
podeželju. 

Nekaj manj kot tisoč knjig 

je zloženih na policah od 
najstarejših pa do najnovej-
ših izdaj. Vincek Slodnjak 
ne kadi in ne pije in zato 
gre vsak prihranek za nakup 
novih knjig. O vsaki vam bo 
znal tudi v kratkih ali dolgih 

besedah povedati njeno vse-
bino in življenjepis avtorja. 
Ni veliko presedel v šolskih 
klopeh, toda knjige so mu 
dale izredno široko znanje. 
Ko je bil še mlajši, se je 
predvsem s šaljivimi vlogami 
izkazal tudi kot dober igra-
lec na domačem gledališkem 
odru. Marjan in Ivo sta za-
beležila prve posnetke na 
svoj magnetofonski trak, jaz 
pa sem tudi pristavil svoj 
radovedni novinarski lonček. 

Odpravili smo se dalje. Po 
razrlti, vendar tudi za »fič-
ka« prevozni cesti, smo se 
začeli spuščati v bodkovsko 
gvabo, ki jo je pokojni pe-
snik Anton Aškerc, ki je ka-
planoval v Juršincih, imeno-
val »Volčja graha«. 

Ustavili smo se na dvori-
šču pri Slodnjakovih ali pri 
Prcložjakovih po domače. Tu 
nas je pričakala glavna eki-
pa, ki je bila pripravljena 
za snemanje oddaje radia 
Ptuj »Iz vasi v vas« pa tudi 
naš TEDNIK, ki je v teh 
krajih zelo priljubljen — je 
dobi! dovolj zanimivega ma-
teriala. 

Najbrž je gospodar Martin 
Slodnjak vedel, da novinar-
ske race ne čofotajo rade na 
suhem in nas je zato najpre j 
nekoliko okrepčal z žlahtnim 
slovenjegoričanom. To pa je 
še posebej prijalo našima vr -
lima muzikantoma Jožetu in 
Frančeku Rižnarju, ki sta 
nam za uvod zaigrala nekaj 
okroglih. Franček Rižnar je 
dejal: »To je pa dobro, saj 
muzikantje pravimo, da je 
za malo denarja in malo pi-
jače tudi malo muzikel« Jo-
žetu in Frančeku Rižnarju bi 
lahko tudi rekli »duet oče in 
sin«. Franček ali če hočete 
tudi Rižnar junior, je vodja 
ansambla »Veseli Slovenje-
goričani«'. Zaigrala sta nam 
tako pristno domače, da so 
ob »štajerišu« zasrbele pete 

Janka Novaka in hišno go-
spodinjo Angelo Slodnjak. Z 
žepnim robčkom sta se tako 
spretno odmotavala in za-
motavala, da smo mi, ki ta 
ples bolj malo poznamo, že 
pomislili, da se sploh ne bo-

sta mogla razvozljati . 
Tomaž Bec, vaški šaljivec 

in mojster vseh mojstrov, 
nam je zapel bodkovsko hi-
mno, ki ste jo lahko poslušali 
v nedeljski oddaji radia Ptuj . 

Potem pa nam je stresel iz 
rokava še nekaj tako prist-
nih domačih vicev, da smo 
se navsezadnje od smeha že 
za želodce držali. Pre j sem 
dejal, da je Tomaž mojster 
vseh mojstrov. In to je tudi 
res. Daleč naokrog ga po-
znajo l judje kot priznanega 
tesarskega mojstra, ki je s 
svojo delovno skupino pokril 
nešteto stanovanjskih in go-
spodarskih poslopij. Sam si 
je izdelal tudi violino, enako 
vešče zna opraviti tudi me-
hanično delo, pred leti pa si 
je sam izdelal celo lovsko 
puško, ki je seveda našla 
svoje zadnje domovališče na 
postaji milice. 

In tu so bili tudi naši vaški 
fantje, ki so nam zapeli nekaj 
domačih pesmi. Da ne bo 
pomote, fant je so bili nekoč 
pred leti, sedaj so že vsi od-
rasli možje. Naj vam jih 
predstavim, v kakšnem se-
stavu so nam zapeli: Janko 
Novak, Franček Rižnar, Stan-
ko Štebih, Jože Rižnar, To-
maž Bec in Martin Slodnjak 
mlajši. Viže se niso ujemale 
ravno tako, kot pred leti, ko 
so gredoč k svojim dekletom 
povzdignili svoj glas, toda 
štima se je vseeno ujela. Ne-
kako otožno je izzvenela pe-

sem »Ce pogledam jaz ^ 
svetu, zame več veselja nj, 
logu čujem ptičke peti, i 
lostno njih petje je . . .« Siê  
pa v Bodkovcih, ki šteje|| 
48 hišnih številk, ni več mi« 

dih fantov. Odšli so v svf 
za manj trdim kosom kruh 
kot jim ga daje skopa slovt 
njegoriška zemlja. Le še nf 
kaj mlajših je ostalo, ki ji 
ni omamil zaslepljujoč bliš 
tujine, in ki se še oklepa) 
svoje rodne grude. Nekaj hj 
je ostalo praznih, več pa i 
takih, na katerih životari 1 
še en ali pa oba ostarela 
konca. O tem problemu nai 
je spregovoril 70-letni hišt 
gospodar Martin Slodnjak, k 
ga poznamo kot prizadevne 
ga družbenopolitičnega d« 
lavca, ki je kljub svojem" 
osmemu življenjskemu križ« 
ki se mu vzpenja na pleč̂  
še vedno izredno čil in m' 
ni žal poti, če je treba enkrJi 
ali dvakrat na teden na se 
stanek v Maribor, Ptuj ali D' 
krajevno skupnost v Juršin 
cih. 

V Bodkovce je prišla 
dan tudi Ana Toplak iz Juf 
šine. 70-letna ženica nam i' 
zapela nekaj starih pesmi i" 
nekako otožno dejala, da j' 
škoda, da te pesmi iz leta * 
leto vse bolj izumirajo. 

Cas nas je preganjal f; 
morali smo dalje. Poslov'^ 
smo se od gostoljubne 
kjer je stekla zibelka tuiJ* 

Vincek nam je pokazal svojo bogato knjižno zbirko 

V Bodkovcih se nas je zbrala kar čedna druščina 

Jože in Franček Rižnar, oče in sin, ki sta zaigrala neKi 
okroglih 



našemu prešernoslovcu dr. 
Antonu SLODNJAKU in za-
vili v hr ib k Dominkačevim 
(po domače). 

85-letno Marijo MARIN 
gnio našli samo pri hiši. Jan-

ko in Martinek sta skočila s 
fičom na bližnjo njivo ter 
pripeljala s seboj še njeni 
hčerki Veroniko in Miliko. 
Spet smo imeli pevski zbor, 
tokrat v ženskem sestavu. 
Petja ni bilo ne konca in kra-
ja. Marjan in Ivo sta vse po-
snela na svoj magnetofon, 
jaz pa sem moral seveda bolj 
na ušesa vleči. Nekaterim 
Pesmim smo se morali na 
glas nasmejati. Veronika 
Rojht in njena sestra Milika 
Soštarič ter seveda njuna 
učiteljica petja mama Mari-
ja so prava zakladnica starih 
pesmi in več kot bogato gra-
divo za Narodopisni muzej v 
Ljubljani. Beseda je stekla 
o trdem delu, ki ga največ-
krat popestrijo s pesmijo. 
Veronika nam je ob odhodu 
®ejala: »Pridite pozimi, ko 
bomo imeli več časa. Pova-
bimo vas na koline, takrat 
Vam bomo pele, če hočete 
Ĵidi tri dni skupaj.« Zahva-

lili smo se za prijaAno vabi-
še pred odhodom pa sta 

"am zapela šaljivo pesem tu-
Janko in njegovA stara 

ftiama. 

. Ustavili smo se na dvori-
šču pri Gačnikovih. Gospo-

Štefan in njegova žena 
Treza sta v teh kra j ih boleč 
Primer ostareli^ kmečk .h za-

koncev, ki so ostali na star.i 
leta osamljeni na svojih do-
movih. Tr i je otroci so bili 
pri hiši. Sin Štefan si je z 
izredno vz t ra jnos t jo priboril 
odgovorno delo pri U J 7 Ma-

ribor, Milan je na delu v 
Avstrij i , Elica pa se je od-
ženila od hiše. Stara dva sta 
ostala sama, seveda pa jima 
pridejo otroci radi pomagi?t 
pri delu. 

Štefan, ki se je leta 1934 iz 
Dolenjskega priženil v naše 
k r a j e kot orožnik in poznej-
ši k ra jevn i funkcionar , nam 
je spregovoril o svojem delu 
in živl jenju. Bil je mod pr -
vimi ustanovitelj i OF v teh 
k ra j i h in vseskozi smrten 
sovražnik okupator ja . 

»Ce ne bi dobival pokojni-
ne, ne vem, kako bi živela z 
ženo na stara leta. Kmetij-
stvo nam daje premalo, cene 
pridelkom so sramotno niz-
ke, pa tudi ljudi ni, ki bi de-
lali na poljih. Ne čudim se 
svojim otrokom, ki so odšli 
v svet. Poglejte, oba sinova 
imata avtomobila, če bi osta-
la doma, bi imela istega vra-
ga, kot ga imam jaz,« je ša-
ljivo, vendar z ?;askrbljen'm 
obrazom dejal Štefan. Ni še 
do konca povedal zadnjega 
stavka, ko je po bližnji m 
klancu pripeljal rdeči »ka-
det«. »Ko imaš volka v mi-
slih, takrat se prikaže,« nam 
je nasmejan dejal zgovorni 
možakar in nam predstavil 
Sina Štcfeka, ki se je pripe-
ljal iz Maribora. Nazdravili 

smo si z domačim, ki raste 
za hišo, gospodinja Treza pa 
nam je dejala: »No, nič se 
ga ne otepajte, saj vam ne 
bo škodil.« In res nam ni. 
V njem je bilo čutiti tisti 
čudovit grenak priokus po 
znoju, s katerim je prepoje-
na zemlja vseh slovenjego-
riškili in haloških vinogra-
dov. »Srečno,« smo si dejali 
ob slovesu in se odpravili k 
Vršičevi Treziki na Šlekar. 

Treziko Vršič, ki sama do-
muje v idilični hišici na vr-
hu Šlekarja, sem vam pred-
stavil že lani pod naslovom 
»Vijolice in trobentice sredi 
noverpbra«. No, tokrat nismo 
trgali vijolic, pač pa smo 
zobali rdeče češnje, ki so 
nas čakale v krožniku na 
mizi. Trezika nam je pripo-
vedovala o časih, ko je bila 
tudi njihova hiša zatočišče 
za partizane. Doživeto nam je 
opisala dogodek, ko je bila 
leta 1945 njena hiša polna 
partizanov, spodaj po cesti, 
ki pelje na Gomilo pa so se 
sprehajali orožniki. »Bali 
smo se, da bo začelo pokati, 
toda vse se je srečno konča-
lo. Zvečer je mlad partizan 
zakuril v peč, postregli smo 
jim s tem, kar smo pač ime-
li. Izmučeni so polegli drug 
poleg drugega in zaspali z 
orožjem v rokah. Ta večer 
nisem zatisnila očesa. Pod 
oknom je bilo slišati tihe ko-
rake stražarjev. Vso noč sem 
jih poslušala . . .« 

Pozno popoldansko sonce 
je božalo bližnji vinograd, ki 
sega skora j do podstenja hi-
še. Čvrsto smo si stisnili dla-
ni Trezika, ki ima v laseh že 
precej srebra, nas je pova-
bila, n a j se še oglasimo pri 
n je j . Meni je še posebej za-
žugala: »Ti porednež, ko si 
bil majhen, sem te večkrat 
celo previjala, ko mama ni 
imela časa, zdaj pa me tako 

poredko obiščeš!«. Te besede 
so mi segle nekam globoko 
v • dno duše in bremenil me 
je občutek krivde. Zamislil 
sem se v Trezikino samotno 
življenje. Sama kljubuje v 
svoji hišici na vrhu Slekarja. 
Včasih je tako sama, da sli-
ši glas svojega molka in kU« 
boleče samote v starih letih. 
Pa se vprašajmo, ali sliši ta 

klic ostarelih in samotnih 
slovenjegoričanov še kdo 
drugi? Družba jim bo mo-
rala pomagati. Morala, saj 
bo drugače njihova samota 
postala preveč glasen klic, ki 
t o kljuval vest vsem, ki smo 
odgovorni in poklicani zato, 
da jim pomagamo. Nehajmo 
že enkrat hoditi samo po 
mestnih ulicah in opazovati 
življenje skozi kavarniška 

okna, stopimo na podeželje, 
saj bomo sicer tudi mi okr-
neli, tako kot je okrnelo živ-
ljenje teh l j u d i . . . 

In s tem je naš potopis pri 
k ra ju . Morda v n jem nismo 
zajeli prav vsega, kar smo 
videli in slišali. Mene bosta 
dopolnila v svoji oddaji »Iz 
vasi v vas« kolega^od radia, 
jaz pa morda n j i j u v našem 

listu. Mar j anu Šneberger ju 
in Ivanu Cianiju hvala za 
pri jazno vabilo za potepa-
n je po Slovenskih goricah, 
vsem, ki so nam pomagali pri 
ses tavl janju oddaje in tega 
zapisa pa še enkra t prav lepa 
hvala. V nedeljo pa spet 
prisluhnite nadalieavar; ;u 
oddaje iz Bodkovc na valu 
Radia P tu j . 

Tekst in slike: J. Slodnjak 

Marija Marin, 85-letna ženica iz Bodkovc in hčerka Vero-
nika sta prava zakladnica starih pesmi 

Trezika Vršič, ki samotari 
na vrhu Šlekarja: »Vso noč 
sem poslušala stražarjeve ko-

rake.« 

Zakonca Gačnik s sinom Štefanom, ki živi v Mariboru 

Gostinsko podjetje 

LETOVIŠČE GRAD BGRL 
sprejme v uk manjše število VAJENCEV NATA-
KARSKE IN KUHARSKE STROKE. 

Kandidati se naj zglasijo v upravi podjetja 22. ju-
nija 1970 ob 8. uri. S seboj naj prinesejo spričevalo 
o končani osemletki in prošnjo s kratkim življe-
njepisom. Kandidati ne smejo biti starejši od 17 let. 



Nikotin in srčni nt^psdi 

Cigarete so ob,ieki resnih 
znanstvenih napadov še z 
enega razloga. Pokazalo se 
je, kakor poročajo razisko-
valci, da povzroča nikotin iz 
cigaretnega dima us tvar ja -
n je mastnih oblog na stenah 
žil, kar bistveno prispeva k 
srčnim napadom. 

Poleg tega, da so te poja-
ve opazili pri živalih, doka-
zuje najnovejše poročilo me-
dicinskega centra univerze v 
Bostonu, da so opazili te po-
jave tudi pri ljudeh. Sode-
lavci omenjenega centra so 
ugotovili, da pospešuje niko-
tin nas ta jan je lipidov, torej 
tistega organskega materiala, 
iz katerega nastaja m a s t 

Potrošnja vina v očeh 
statistikov 

Svetovna produkcija vina 
znaša 160 milijonov hektoli-
trov, od tega odpade 120 hek-
tolitrov na Evropo. 

V dobri vinski letini npr. 
so pridelali v Avstri j i na 
37.000 hektar ih kar je 270. 

_del svetovnih vinogradniških 
nasadov. 

Prislovica »vino, ženska in 
petje« spada v pravljico, k a j -
ti tu je trezno l judstvo. Do-
čim popije Francoz letno 150 
litrov vina, to j e nekako po-
prečje, ker so tu zapopadeni 
tudi dojenčki, Spanec popije 
90 litrov vina, in še tako 
zmerni Švicar spusti po grlu 
60 litrov vina, medtem ko 
Avstr i jec le 20 litrov. Koliko 
odpade na Jugoslovana, ta 
statistika ne nava ja . 

Ta teden v naši 

Poseben dogodek za sloven-
sko nacionalno zgodovino je 
bil 22. juni ja 1941, ko so na 
seji CK KPS v L jub l jan i u -
stanovili glavno poveljstvo 
partizanskih sil Slovenije pod 
imenom Vrhovno poveljstvo, 
ki je bilo da m a j a 1942 v 
Ljubl jani . 

18. juni ja 1944 — je bil u-
s t a n o v l j ^ ob navzočnosti 
predstavnikov SNOS NOV in 
zavezniških vojaških misij v 
Gradacu v Beli k ra j in i Rdeči 
križ Slovenije. 

19. juni ja 1942 — sta se i ta-
l i jansko poveljstvo in vlada 
Nezavisne države Hi'\ 'atske 
sporazumela, da se i ta l i jan-
ske čete pomaknejo bliže k 
jadranski obali, ustaško-do-
mobranske pa zasedejo južni 
del Hrvatske in Bosne. 

20. juni ja 1943 je poveljnik 
nemških sil v operaci jah ria 
Neretvi in Sut jeski obvestil 
poveljnika za jugovzhod, da 
so sile, ki jim je poveljeval 
Tito, t rdovraten nasprotnik, 
ki se ni dal uničiti. 1943 — 
je CK KPJ ob sestanku ko-
minforma v Bukarešt i dal iz-
javo, da ne more poslati svo-
jih predstavnikov na ta se-
stanek, ker je K P J enost ran-
sko obtožena v že objavl je -
nih pismenih iz javah KP SZ 
in drugih komunističnih pa r -
tij . Izjava CK KPJ je ponov-
no predlagala skupen pre-
tres spornh vprašan j z nepo-

srednimi razgovori med CK 
K P J in CK Sovjetske zveze. 
Pozvala je udeležence sestan-
ka v Budimpešti , da opustijo 
z dnevnega reda razpravo 
»o s tanju v KPJ«. 

21. juni ja 1942 — je m a r -
šal Rommel zavzel Tobruk in 
začel prodirati proti egiptov-
ski meji. Angleži so se u-
maknili do El-Alameina. 

22. juni ja 1940 je Franci ja 
podpisala v Compiegnu pre-
mi r j e z Nemčijo. 

1956 — (od 1. do 22.) se je 
v Sovjetski zvezi mudila ju -
goslovanska par t i jska dele-
gacija pod vodstvom pred-
sednika Tita. V razgovorih 
med delegacijama so bila po-
t r j ena načela beograjske de-
klaraci je (1955). Ob tej pr i -
ložnosti je bila podpisana iz-
java o odnosih med država-
ma in deklaraci ja o odnosih 
in o sodelovanju med ZKJ 
in KP SZ. Deklaracija pou-
dar ja možnosti različnih po-
ti socialističnega razvoja v 
raznih deželah in po t r j u j e 
sodelovanje med socialistič-
nimi deželami in delavskimi 
par t i jami na podlagi prosto-
voljnosti, enakopravnosti , 
p r i ja te l j ske kri t ike in tova-
riške izmenjave mišl jenj . 

23. juni ja 1959 — je bil v 
Ljubl jani IV. kongres ZKS. 
Za ta kongres je bilo izvo-
l jenih 682 delegatov, ki so 
predstavljal i 61.335 članov. 

Kongres je delal plenarno in 
v štirih komisijah. O bodo-
čih nalogah ZKS je imel re-
fera t Miha Marinko, o nalo-
gah komunistov v delavskem 
in družbenem samoupravl ja -
n j u koreferat Stane Kavčič, 
o boju komunistov za socia-
listično kul turno politiko ko-
referat Boris Ziherl, o orga-
nizacijsko političnih nalogah 
ZK pa koreferat Janez Vi-
potnik. Na podlagi poročil 

komisij je kongres sprejel 
resolucijo o bodočih nalogah 
ZKS. Za sekre tar ja je bil na 
prvi seji CK znova izvoljen 
Miha Marinko. 

24. juni ja 1940 — je bilo v 
Beogradu in v Moskvi izdano 
silužl^eno obvestilo o vpo-
stavitvi diplomatskih odno-
sov med SZ in Kraljevino 
Jugoslavijo. 1940 — Franci-
ja je v Rimu podpisala pre-
mi r je z Italijo. 

Deio skupščine občine Ormož v obdobjti maj 
1970 - maj 1975 

Izkoristili vse 
možnosti za 
hitrejši razvoj 
gospodarstva 

v zadnjih nekaj letih so 
bili ustvarjeni v ormoški ob-
čini takšni pogoji gospodar-
jenja in takšni odnosi, ki so 
pospešili proces intenzifika-
cije gospodarstva. Tudi v na-
slednjem petletnem obdobja 
bo skupščina občine inicia-
tivno usmerjala delovne or-
ganizacije v vse večje uve-
ljavljanje tržnih zakonitosti 
in v nenehna prizadevanja 
za racionalnejše gospodarje-
nje, za modernizacijo proiz-
vodnje in vsestransko prila-
gajanje potrebam trga. Glav-
na skrb bo morala biti vse-
kakor doseganje stabilnosti 
predvsem v kmetijski proiz-
vodnji. 

Stalna naloga skupščine bo 
tudi periodično spreml jan je 
gospodarskih g ibanj v delov-
nih organizacijah. Le na tak 
način bo skupščini omogoče-
no pravočasno ugotavl janje 
doseženih rezultatov v go-
spodarstvu na eni in na os-
novi teh ugotovitev ustrezna 
normat ivna dejavnost na 
drugi strani. 

Za. nami je široka javna 
razprava o problemih v kme-
ti jstvu. Vsepvovšod se je po-
kazala težnja za izboljšanje 
pogojev gospodar jenja in 
razvi jan je takšnih družbeno 
ekonomskih odnosov na pod-
ročju kmeti js tva, ki bodo 
imeli kot posledico enako-
pravnejše vk l jučevanje kme-
tijstva v splošne ekonomske 
tokove. 

Skupščina bo vlagala tudi 
v bodoče vse napore v raz-
voj vseh gospodarskih de-
javnosti izven kmeti js tva s 
ciljem, da se pospeši razslo-
jevan je slabo produktivnega 
kmečkega prebivalstva v ko-
rist drugih gospodarskih pa-
nog. Posebno skrb pa bo t re-
ba posvetiti tudi za možnost 
odpiranja novih delovnih 
mest. To pa bo možno doseči 
z razvojem že ob.stoječih pro-
izvodnih kapacitet, predvsem 

pa z odpi ran jem novih dislo-
ciranih obratov ekonomsko 
močnih in sposobnih organi-
zacij iz razvitejših območij. 
Pr i tem pa bo vsekakor po-
trebno voditi politiko boni-
f ikaci j v različnih oblikah za 
vse tiste gospodarske pa tu-
di druge delovne organizaci-
je, ki bi bile p r iprav l jene na 
območju občine Ormož vla-
gati svoja sredstva s ciljem 
u v a j a n j a nove ali razširitve 
obstoječe proizvodnje z vzpo-
rednim ciljem us tva r j an j a 
novih delovnih mest in pK)-
speševanja produktivnega 
zaposlovanja. 

Ugotovitev, da v turizmu 
in gostinstvu šele komaj za-
čenjamo izkoriščati možnosti, 
ki so na ormoškem območju, 
bo morala biti v pri l iodnjih 
petih letih vsekakor deležna 
ustrezne akci jske pozornostL 

Tudi možnosti, ki j ih da-
je trgovina še niso povsem 
izkoriščene. Se nadal je bo 
potrebna modernizacija b la-
govnega prometa in razširi-
tev trgovskih kapacitet . 

Skupščina bo posvečala 
vso pozornost tudi razvoju 
obrtne proizvodnje in stori-
tvenih dejavnosti . Tu bo 
treba voditi s t imulat ivnejšo 
davčno politiko in posvetiti 
več pozornosti vzgoji kadrov. 

V nas lednjem obdobju bo 
tudi s tanovanjsko in komu-
nalno gospodarstvo deležno 
posebne skrbi. Treba bo u-
rediti nekatera zelo pereča 
vprašanja gospodarske s ta-
novanjske problematike. Iz-
datnejši mater ia lni posegi 
bodo morali prispevati k hi-
t rejšemu u re j an ju komunal -
nih zadev povsod tam, k j e r 
le ti iz dneva v dan vse bol j 
izstopajo. 

Pr ihodnj ič bomo spregovo-
rili o izobraževanju, prosve-
ti in kulturi . J . S. 

Gradbena dejavnost 
v bistriški občini 

Ocene gradbenih podjet i j v 
programih za 1970 leto so 
predvidevale, da bo ostala po-
nudba del na tržišču v osno-
vi nespremenjena in da se bo 
gibal obseg gradbene dejav-
nosti približno na enaki rav-
ni kot v letu 1969. Večja pro-
izvodnja je po izpolnitvi o-
p reme in naprav predvidena 
le v kamnolomu v Pol jčanah. 
Istočasno so pod je t j a pred-
videla večji premik dejavno-
sti v k r a j e zunaj občine ter 
zaposlitve dela mehanizacije 
v mrtvi sezoni izven podjet i j . 
V planih za leto 1970 so po-
leg tega predvideni* uva j an j e 
mrežnega planiranja pri 
gradnjah , racionalizacija 
proizvodnje betona s pomoč-
jo centralne betonarne, po-
rast cen nekater im mater ia-
lom in tu j im storitvam itd. 

Podatki za prvo tr: f e s eč j e 
in delne informacije za april 
kožejo, da je gradbeništvo 
začelo uresničevati letošnji 
plan dokaj uspešno. Ponud-
ba del je nekoliko večja, pod-
je t ja pa so boljše izkoristila 
*lmski delovni čas. Do konca 
marca je bilo sicer sklenje-

no samo 2,543.000 din, oz. 75 
odstotkov lanske vrednosti 
pogodb, vendar se je polo-
ža j kmalu zatem bistveno 
izboljšal. V aprilu in začetku 
maja je še pr ipravl jeno in 
sklenjeno za več kot 4,000.000 
din novih del, tako da je le-
tošnja vrednosi pogodb ob 
koncu aprila za tretino večja 
od lanske vsote. 

Gradbeno pod je t j e je lahko 
pozimi zaposlilo svoje delav-
ce na Primorskem, neka j pa 
tudi v ZR Nemčiji- V zim-
skem času je bil del gradbe-
nih kapacitet kot navadno 
nezaposlen (Remont). Zapo-
sleni pa so bili angažirani 
predvsem pri gradnj i tur i -
stičnih objektov pri Atmo-
su, na s tanovanjskem bloku 
v Slovenski Bistrici in d ru -
god. 

V ocenah za leto 1970 je bi-
la nakazana tudi ver je tnost 
prevzemanja g radn je šole v 
Pol jčanah in gospodarskih 
objektov za EMMI Sloven-
ska Bistrica in EMI Poljčane, 
vendar je situacija še ne jas -
na, tako da do realizacije še 
nI prišlo. Od predvidenih del 

pa so v izgledu n^anjše grad-
n je za Stanovanjsko podje t je 
v Mariboru in nova g radn ja 
družbenih s tanovanj v Slo-
venski Bistrici. 

Izgledi za angažiranje dela 
gradbenih zmogljivosti v tu -
jini so še napre j ugodni. Šte-
vilo zaposlenih v inozemstvu 
se je Istos povečalo na 105 in 
predvidevajo, da bo možno 
n a j m a n j toliko delov.ie sile 
zaposlovati tudi v pr ihodnje . 
Za navedeni del zaposlenih 
so že sklenili pogodbe do 
konca avgusta, kon juk lu rna 
ponudba del pa dopušča oce-
no, da bo prišlo do nada l j -
nj ih zaključkov. 

Gradbena podje t ja so se 
odločila že v zače^k'.) leta. da 
vsklediio osebne dohodke z 
republiškim dogovorom grad-
benih podjet i j . Zvišanje last-
nih prodajn ih cen j im bo to 
vsekakor olajšalo, vendar bo 
ta ukrep prinesel zaposlenim 
le delno izboljšavo. Tenden-
ca zviševanja cen namreč v 
znatni meri slabi učinek tega 
ukrepa. 



Repubiiško prvenstvo 
v partizansEcem mnogoboju 
Obran, Poljanšek, čepin in Stanjko 
republiški prvoki 

v nedeljo je bilo v Mari-
boru republiško prvenstvo v 
partizanskem mnogoboju za 
stareiše oddelke, ki se ga ie 

udeležilo čez 200 tekmoval-
cev iz cele Slovenije. P t u j -
sko področje sta zastopali 
Partizanski društvi P t u j in 
Markovci. Tekmovanje je bi-
lo razdeljeno na več težav-
nostnih stopenj. Med posa-
mezniki članov III. razreda 
je osvojil prvo mesto Miran 
Cepin, p r (^ Janezom Zem-
Ijaričem in Francem Sule-
kom, vsi iz Partizana Mar-
kovci. Najuspešnejša članica 
tega razreda je bila Ivanka 
Obran. Druga je bila Ivana 
Kukovec, t ret ja pa Zala 

Strelec (Markovci). 
Pri mladincih v t ret jem raz-

redu je zasedel prvo mesto. 
Tonček Stajnko, pred Drago-

tom Skokom in Borisem Zo-
harjem, vsi pripadniki Pa r -
tizana Ptuj . Tudi pri mladin-
kah je bila najboljša P tu j -

čanka Nevenka Poljanšek, 
druga pa Irena Pal, prav ta-
ko iz Ptu ja . 

V konkurenci vrst so osvo-
jili pri članih in članicah pr-
vo mesto Markovčani, pri 
mladincih in mladinkah pa 
tekmovalci iz Ptuja . Tako so 
iz tega republiškega tekmo-
vanja osvojili telovadci iz 
ptujske občine kar štiri po-
kale in osem republiških na-
slovov. 

Z osvojitvijo prvih mest 
imata obe društvi dolžnost in 
pravico zastopati Slovenijo 
na državnem prvenstvu, ki 
bo 26. in 27. junija v L jub-
ljani. OP 

Predsednik Partizana Slovenije Tone Florjančič predaja 
pokal mladinkam iz Ptuja 

Orobne zanimivosti 
— Kljub izrednemu na-

predku meteorologije je le 
zelo redko mogoče nezmotlji-
vo napovedovati vreme za 3 
do 4 dni naprej . Najbolj za-
nesljive so napovedi za na-
slednjih 12 ur, ki so tudi na j -
bolj koristne, posebno za le-
talski promet. 

— Z energijo, ki jo porabi 
gospodinja za svoje običajne 

.posle v enem dnevu, bi lah-
ko dvignili 100 kilogramov 
stokrat do višina 100 metrov. 

— Kameleon lahko zelo 
dolgo zdrži brez hrane, pre-
cej pogosto pa mora piti, ka j -
ti zaradi pomanjkanja vode 
se mu organizem naglo osuši 
in žival pogine. 

— Ugotovili so, da je v ve- . 
lemestih še najbolj čist zrak 
kakih osem metrov nad zem-
ljo, medtem ko se pod to me-
jo in nad njo koncentrirajo 
najbolj škodljivi izločki in-
dustrije in avtomobilskih iz-
puhov. 

— Bogomoljka, ki drzno 
napade tudi mnogokrat več-
jega sovražnika, izgubi ves 
pogum pred mravljo. 

— Na olimpiadi v Parizu 
leta 1924 je znameniti finski 
atlet Paavo Nurmi osvojil kar 
pet zlatih medalj: pri tem je 
bilo med koncem teka 
1500 metrov in startom za tek 
na 5000 metrov manj kot e-
no uro. Kljub temu je Nur-
mi v obeh disciplinah posta-
vil nov svetovni rekoixi. 

ŽUPAN ORNIG — TEDNIK 
STAJERC« 

Od leta 1900 dalje se naglo 
veča nacionalno zatiranje in 
raznarodovanje slovenskega 
naroda. Ptuj , Celje, Maribor 
imenujejo Nemci »ponosne 
stebre mostu k Adriji«. Po-
membno vlogo v tem delu 
imata na Štajerskem društvi 
»Siidmark« in »Schulverein«. 

Predstavnik te nemško na-
cionalne politike v Ptuju je 
Jožef Ornig, po rodu Slove-
nec, ptujski župan (1894— 
1918) in deželni poslanec. — 
Ornig je z drzno kreditno 
politiko moderniziral in go-
spodarsko dvignil Ptuj . 

Leta 1900 je s pomočjo 
nemškega trgovskega kapita-
la začel izdajati tednik »Šta-
jerč«. List je bil tiskan v 
slovenščini, urejevan pa v 
nemškem duhu kot »napre-
den in antiklerikalen list«. 

Njegov cilj je bil pridobiti 
slovensko ljudstvo na Šta-
jerskem za nemštvo. Izhajal 
je v visoki nakladi in bil 
poln ogabnih napadov na vi-
dne predstavnike slovenske-
ga izobraženstva. 

Ornigove zasluge za raz-
voj mesta Ptuja so nespor-
ne, res pa je, da je vse nje-
govo delo bilo usmerjeno v 
krepitev in zmago nemštva 
na Štajerskem. 

SEPTEMBRSKI DOGODKI 
1908 

Narodni boj in odpor pro-
ti germanizaciji in nemštvu 
se zaostri v letu 1908. 

Dne 13. septembra tega le-

ta je zborovala v Ptuju skup-
ščina vseslovenske narodne 
obrambne družbe sv. Cirila 
in Metoda (Ciril Metodova 
družba). Ob tej priložnosti 

• pride do surovih napadov 
domačih in sosednih Nem-
- j v in nemškutarjev na slo-
venske zborovalce ob na-
vzočnosti nemške mestne po-
licije. Vodja napadalcev je 
Karel Linhart, urednik Šta-
jerca. 

Ptujska uradna mestna 
kronika govori o »vdoru Slo-
vencev« in priznava, da je 
prišlo do burnih prizorov in 
da je bilo več ranjenih. Ta 
napad je izzval val ogorče-
nja po vsej Sloveniji. Sledi-
jo protesti slovenskih občin 
proti nemškemu nasilju. V 
Ljubljani izbruhnejo več-
dnevne protestne demonstra-
cije. Kot smrtni žrtvi nem-
ške soldateske padeta dve 
mladi življenji: dijak Ivan 
Adamič in strojnik Rudolf 
Lunder. 

1914—1918 
Ob izbruhu svetovne vojne 

se narodnostno preganjanje 
še stopnjuje. Polnijo se ječe 
z »izdajalci«, politično neza-
nesljivimi (p. v.) in državi 
nevarnimi elementi — Slo-
venci. 

Splošnemu zatiranju slo-
venske narodne zavesti se 
pridruži še brezobziren vo-
jaški sistem gospodarskega 
izkoriščanja (rekvizicije, voj-
na posojila). 
Šir jenje jugoslovanske ideje 

o samoodločbi jugoslovan-
skih narodov. 

Upori slovenskih vojakov 
leta 1917 pod vplivom okto-
brske revolucije. 

Deklaracij sko gibanje se 
vedno bolj širi in prekorači 
prvoten habsburški okvir 
(200.000 podpisov). — Boj za 
rešitev narodnega vprašanja 
dobiva revolucionaren zna-
čaj. 

Vendar še v tem času (25. 
maja 1918) ptujski župan Or-
nig v imenu spodnještajer-
skega nemštva izjavlja na 
Dunaju cesarju zvestobo in 
obsoja majniško deklaracijo. 
Jesen 1918 prinese vsem Slo-
vencem, tudi ptujskim, luč 
nacionalne osvoboditve. 

Anton Klasinc 

ZANIMIVO 
— Črnilo so poznali na Ki-

tajskem že v tret jem tisoč-
letju pred našim štetjem. 
Pridobivali so ga iz brez-
barvnega izvlečka hrastovih 
šišk, šele ko je bil papir po-
pisan, so ga potopili v raz-
topino železovih soli in črke 
so postale črne. Se v sred-
njem veku in pozneje so si 
menihi sami pripravljali čr-
nilo na tak način t ja do 18. 
stoletja. 

— Spričo predzgodovLnskih 
naravnih katastrof, ko so o-
ceani zalivali orjaška pro-
stranstva, izbruhi vulkanov 
pa so potem dvigali iz vode 
cele gorske sisteme, ni nobe-
na redkost, če najdemo da-
nes okamenele ribe in školj-
ke v skalah visokih gora ali 
prav na dnu globokih rudni-
kov. 



Bistrlšlki judoisti OB JUBILEJU 

Velikokrat smo v naJem 
časopisu pisali o uspehili in 
neuspehih judoistov Impola 
17 Slovenske Bistrice. Poro-
čali smo o tekmovanj ih , ki 
so se vrstila od jeseni vse 
do vročih dni, pisali o uspe-
hih, ki so bili minulo sezo-
no večji kot kda j koli prej . 
Morda je v vsem tem le ne-
ka j simbolike. Judo klub 
Impol p raznuje letos deseto 
obletnico obstoja in ka j na j 
bi si ob tem skromnem, a 
vendar velikem, jubi leju že-
leli lepšega? 

Deset let je minilo, od kar 
so se v Slovenski Bistrici p r -
vič pojavili f an t j e v kimonih. 
L j u d j e so zmajevali z glavo, 
nekater i so menili, da bo mla-
dina spet imela vzrok več za 
pretepe, le malo pa je bilo ti-
stih, ki so pričakovali, da bo 
iz peščice golobradih mlade-
ničev zrasel kolektiv športni-
kov, ki bodo privabili ob bla-
zine stotine gledalcev. 

Minulo soboto so se člani 
in simpatizerj i kluba zbrali 

I 
na letni skupščini, spregovo-
rili o preteklem delu in z za-
dovoljstvom lahko napišemo, 
da se nihče ni slepil — po-
sebno z zadnjimi uspehi. Vsi 
se dobro zavedajo, da mora-
jo še bolj napredovati , zave-
da jo se, da še niso rekli zad-
n j e besede. Prisluhnimo be-
sedam predsednika kluba Jo-
žeta Ajda, ki to dolžnost 0-
prav l ja že od vsega začetka: 

»Judo je postal v Slovenski 
••Bistrici na jbol j pr i l jubl jen 

šport, ka r nam dokazuje za-
n iman je gledalcev, ki se pol-
noštevilno udeležujejo tek-
movanj . Klub šteje danes 72 
akt ivnih članov, od tega 15 
članov, 12 mladincev in 45 
pionir jev. Kl jub temu, da 
smo dosegali velike uspehe, 
se ne smemo zadovoljiti. V 
letošnji sezoni smo vse pre-
malo skrbeli za usposabl ja-
n j e strokovnih kadrov. Mor-
da bi s pikro besedo omenil, 
tudi tovarištvo, ki je bilo ve-
dno naša največja moč. Ni-
komur ne sme biti vseeno, 
koliko tekmovalcev obiskuje 

treninge, koliko prostega ča-
sa ž r tvu je t rener in tisti tek-
movalci, ki so redno pr iha-
jali v telovadnico.« 

Potem so nekater i f a n t j e 
sklonili glave in nič več be-
sedi ni bilo potrebnih. P re -
pričani smo lahko, da so 
mnogi sklenili, da bo pr ihod-
njo sezono drugače. Potem 
smo sledili besedam t rene r j a 
Franca Pliberška, ki ima 
pravzap)rav »na vesti« vse te 
uspehe Bistričanov. Največ-
kra t napišemo, da so tekmo-
valci ali ekipa Impola do-
segli velik uspeh, prav kr i -
vično pa na jvečkra t pozab-
l jamo nanj , ki je tvqrec vse-
ga. Deset let p r iha ja na t re-
ninge, vzgaja nove tekmo-
valce, ob uspehih ga sreča-
mo, ko je obdan s pr i ta jen im 
zadovoljstvom, in s prav ta-
ko pr i ta jeno slabo voljo ob 
neuspehih. In kako prav mo-
ramo dati njegovim besedam: 
»Poglejte, leta in leta vzga-
jamo judoiste in ko od n j ih 
pr ičakujemo največ, odide-

jo. Trenutno so kar š t i r je na 
delu v tuj ini . Ne bi posebno 
razlagal, koliko stroškov smo 
imeli, preden so postali do-
bri tekmovalci. Odšli so 
»prek noči« in nas pustili na 
cedilu. Zato sem toliko bolj 
zadovoljen, da so nekateri 

starejši člani, ki ne t reni ra jo 
več, priskočili na pomoč, po-
kazali pr ipravl jenost poma-
gati športnemu kolektivu, ki 
je d e k njihovega živl jenja. 
Letos smo lahko videli, da 
smo vzgojili spet veliko pio-
nirjev, ki bodo čez nekaj let 
morda še boljši od tistih, ki 
danes dosegajo uspehe. O tem 
smo se lahko prepričali na 
pionirskem prvenstvu Slove-
nije, ko so pobrali večino p r -
vih mest. 

Kdo ve, koliko prvih mest 
na najrazl ičnejših tekmova-
nj ih so Impolovi judoisti do-
segli v teh desetih letih. 
Tekmovanja se vrst i jo drugo 
za drugim, fantiči pos ta ja jo 
prvaki, nekateri pa tudi 
šampioni. Sedaj je menda 
povsem jasno, o kom bo 

.spregovorilo pisanje. 
Stanko Topolčnik je goto-

vo eden izmed tistih jugoslo-
vanskih športnikov, ki so j im 
nadeli ime »molčeči šampio-
ni«. Pr ide na tekmovanje , 
neka j časa stopica ob blazi-
nah, potem sledimo s i ja jn im 

akci jam in ob koncu pr idamo 
k vsem uspehom še eno zma-
go. Št i r ikratni prvak Jugo-
slavije v lahki kategoriji , 
bronasta kola jna na prven-
stvu Evrope 1969, poleg te-
ga imamo v beležkah zapi-
sanih še celo vrsto medna-
rodnih tekmovanj , k j e r je 
bil najbol jš i med najboljšimi. 
Da o tistih v mladinski kon-
kurenci ne govorimo. Vsak 
dan živimo z n j im in mnogo-
krat, ko zahtevamo zmage, 
smo krivični, še večkrat pa 
vsega tega ne znamo ceniti. 

In z vso to svojo skrom-
nostjo in vz t ra jnos t jo si je 
priboril stalno mesto v re-
prezentanci Jugoslavi je in 
postal celo n jen kapetan. K a j 
na j bi še zahtevali? Po n j e -
govih s topinjah stopajo mno-
gi mlajš i tekmovalci. Dose-
gajo uspehe, ki bodo v kroni-
ki kluba zapisani z velikimi 
črkami, tako kot tisti, ki so 
to japonsko umetnost »pri-
nesli« v Bistrico. Mladi ima-
jo vzornika, ki to ime za r f s 
zasluži. 

Ne bi imeli dovolj prostora, 
če bi hoteli pisati o vseh u-
spehih, ki so j ih bistriški ju -
doisti dosegali v desetih le-
tih. Dovolj bo, če omenimo 
samo tiste iz minule sezone, 
ki so Impolu prinesli tudi 
na jbol j dragoceno odličje — 
slovenski pokal, ki ga pooe-
I ju je J K S najbol jšemu klu-
bu. 

V tekmovanju I. republi-
ške lige je Impol zasedel d^u-
go mesto, takoj za državnim 
prvakom Ljubl jano, to pa je 
uvrstitev, ki da j e možnost 
nastopa na državnem pr -
venstvu. Drugi so bili tudi 
na Reyevem pokalu, k j e r jih 
je premagala reprezentanca 
Maribora. Posebno velik u-
speh so Bistričani dosegli v 
Ljubl jan i na tekmovanju za 
pokal Nagaoke, k je r so med 
mladinci osvojili prva mesta: 
R. Firer, L. Firer in Prelog, 
Leskovar pa je bil t ret j i . 

Stanko Topolčnik je bil pr -
vi med člani, p rav tako pa 
tudi Janez Vidmajer , ki slu-
ži vojaški rok in nastopa za 
ekipo JLA. Za nameček pa 
je Rebernak osvojil še četrto 
mesto. 

Tudi na tekmovanju za po-
kal Pohorskega batal jona v 

Slovenski Bistrici se niso da-
li presenetiti . Stanko Tonoič-
nik, in Stern sta bila prva, 
Vidmajer drugi, Prelog in 
Alojz Topolčnik pa t re t ja . Na 
mladinskem prvenstvu Slo-
venije na jmla j š i niso osvojili 
nobenega prvega mesta, zato 

pa sta bila Leskovar in Fi-
rer t re t ja , Fidler pa četrti. 
Drugače je bilo pri s tarejših 
mladincih. Prelog in Tram-
šak sta postala prvaka Slo-
venije, Stojko pa je bil t re t -
ji-

Vsako leto se judoisti spo-
pr imejo tudi na tekmovanju 
za Baumgar tne r jev pas, k j e r 
nastopajo ne glede na težo. 
Stanko Topolčnik je bil spet 
odličen, saj je v močni kon-
kurenci osvojil t re t je mesto. 

Topolčnik je stopil na 
zmagovalno stopnico tudi na 
prvenstvu Slovenije za čla-
ne, prvi pa je bil tudi Franc 
Štern. Vidmajer se je mo-
ral zadovoljiti s tretj irn me-
stom, Soršak pa s četrtim. 
Omenili smo že, da so ^bili 
pionirj i najbol jš i v Sloveni-
ji. Prvaki so postali: Dušej, 
Just inek, Firer, Fra tn ik in 
Berdnik, na drugem mestu 
so pristali Mlekuš, Topolč-
nik, Coš in Leskovar, 3—4 
pa so bili: Rebernak, Zafoš-
nik, Pruš, Fratnik, Kancler 
in Gracej . P rav med temi ime-
ni pa lahko iščemo tiste, ki 
bodo čez neka j let morali za-
men ja t i sedanjo generacijo. 

Prvi začetki so odlični in 
starejših zavisi, kakšne 
slednike bodo vzgojili. 

Uspehov pa s tem še ni kg, 
nec. Na zadnjem tekmovj, 
n j u posameznikov — bilo jj 
slovensko prvenstvo po pj. 
sovih — so zaključili z bo. 
gato žetvijo. Janez Vidmajet 
je osvojil prvo mesto 
tekmovalci, ki nosijo rjavj 
pasove in tako postal nosi, 
lec črnega mojstrskega paŝ  
Da bi bil uspeh še bolj pg. 
poln, je Dragic zmagal , 
Kategoriji oranžnih pasov. 

Povečalo pa se je tudi šte. 
vilo tistih tekmovalcev, itj 
]ih je zvezni kapetan uvrsti 
v državno reprezentanco. Pt, 
vi je bil vsekakor Topolčnilt 
med mladinci in čiani. Poj 
tem se mu je pridružil š( 
Vidmajer, kasneje pa še Re. 
bernak. Letos pa sta v mla-
dinski reprezentanci Jugo-
sla vije nastopala še Prelog ic 
Tramšak. 

Ob vsem tem bi zares tez 
ko našli besede pohvale a 
vse, tekmovalce in trenerji 
za vodstvo kluba in ne na 
zadnje tudi za gledalce, ki 
judom živijo in da je jo vsa 
kemu boju svojstven ton. 

Ob desetem rojs tnem dne 
vu j uda v Slovenski Bistri-
ci lahko želimo, da bi fantji 
v kimonih pr iha ja l i v mest! 
pod Pohor jem z novimi u-
spehi, s takšnimi, ki bodo v 
ponos rodnemu kra ju . 

D. Utenkar Stanko Topolčnik in Franc Štern imata veliko razlogov 
za veselje 

S skupščine bistriških judoistov 

Predsednik kluba: Jože Aj< 

m.NATEČAJTGA 
ZA STANOVANJSKE KREDITE 

Čeprav je od razpisa d ru -
gega natečaja o dodelitvi po-
sojila za gradnjo in nakup 
s tanovanjskih hiš preteklo le 
malo časa in še se niso niti 
pričela deliti posojila iz II. 
natečaja , je že predlog u-
pravnega odbora delavskemu 
svetu TGA, da na j le-ta raz-
piše nov. III. natečaj . Do te-
ga je prišlo, ker je delavski 
svet ugotovil, da je med "la-
ni delovne skupnosti izred-
no velik interes za kredi 'e 
za s tanovanjsko gradnjo. De-
lavski svet je namreč zadol-
žil upravni odbor, da le-ta 
ugotovi možnost za poveča-
n je sredstev za II. natečaj , 
vendar je upravni odbor u-
gotovil, da je potrebno po do-
ločilih Pravilnika o kredi^-.i-
rr-nju gradnje , nakupa in a-
dsptaci j s tanovanjskih hiš Iz 
jklada skupne porabe razp"-
sali nov natečaj , če so na 

razpolago sredstva, oziroma 
če to zahtevajo samouprav 
organi. Zato je tudi predlo? 
upravnega odbora, da na j cie-| 
lavski svet objavi III. nate-
čaj o dodelitvi posojila z-
gradnjo in nakup stano/anj-
skih hiš. T i k o bi na j b'lo z' 
t re t j i natečaj odrejeni!-
800.000 dinarjev, ki se del']" 
prosilcem v višini od 5000 do 
50.000 dinarjev. Tako bodJ 
prišli do potrebnih sredste' 
tud: tisti prosilci, ki zarad' 
pomanjkan ja sredstev iz 
natečaja niso dobili posoji'^ 
Zelo velik interes za to P'' 
sojilo dokazuje, da si veliki 
število zaposlenih v tova''fl' 
glinice in aluminija v K-ioV' 
čevem želi ustvari t i lasi''-'' 
dom, po drugi s trani pa 
vse pr iznanje tudi samoU' 
pravnim organom v TGA 
ker se za to toliko zavzernS' 
jo. M. F. 



Slovan ima povsod brata 
Moški pevski zbor DPD Svoboda Kidričevo in mešani pevski zbor 
DPD Svoboda Ormož ter folklorna skupina iz Kidričevega so nasto-

pili v Pragi. 

Ideja o nastopu združenih 
zborov DPD Svoboda Kidri-
čevo in Ormož je že starej-
šega datuma. Začelo se je le-
ta 1968, ko je mladinski pi-
haliii orkester nižje glasbene 
Šole Ormož gostoval v Pragi 
s promenadnim koncertom v 
parku Julijusa Fučika. Kon-
cert je bil organiziran ob sve-
tovni filatelistični razstavi. 
Vsemu skupaj je botroval 
naš slovenski rojak Ljuto-

rnerčan Jožef Kamenik, ki že 
40 let živi v Pragi. Tudi za 
ta koncert obeh zborov je 
uredil vse potrebno. 

Gostitelj naših zborov je 
bil praški moški pevski zbor 
KRIŽKOVSKT, sindikalni 
zbor tovarne TESLA-KAR-
LIN, ki je že nastopal v Slo-
veniji, kot gost zbora »Sreč-
ko Kosovel« iz Ajdovščine. 

Pot v Prago 
Mračno sobotno jutro nas 

je ogrinjalo s svojo sivino. 
Pol četrta ura nas je delala 
redkobesedne. Avtobus ko-
munalnega podjet ja P tu j je 
bil točen. V Kidričevem smo 
se pridružili drugemu avto-
llusu in skupaj nadaljevali 
pot proti Mariboru. Tu smo 
popravili en avtobus, dobili 
Putnikovega vodiča in šli na-
prej. Večji problemi so se za-
Celi na mejnem prehodu v 
Šentilju. Pa ne zaradi cari-
nikov, ampak zato, ker je 
eden od pevcev pozabil vze-
ti s seboj potni list. S taksi-
jem se je odpeljal v Kidri-
čevo. V ormoškem avtobusu 
smo bili vsi v redu odprav-
ljeni, zato je padla odločitev, 
da lahko gremo naprej in se 
dobimo na Semeringu. Vse 
lepo in prav, če ne bi drugi 
Avtobus prekršil dogovora in 
se odpeljal mimo. Z drveče-

avtobusa je bilo poslano 
sporočilo, da se dobimo na 
l^unaju. Tisti, ki je dal to 

I Odločitev, še gotovo ni bil na 
' Punaju in se ni zavedal, da 

ê to milijonsko mesto in da 
enako, če rečeš: »Dobimo 

ê na Dunaju,« ali »Dobimo 
®® v Ormožu.« S tem se je 

začela odisejada. Iskali smo 
drug drugega. Razburjenje in 
jeza na vodiča je rasla tako 
dolgo, dokler nismo v avto-
busu ustanovili štaba za po-
tovanje v Prago. Njegov gla-
vni akt je bil zemljevid, tu-
ristična karta Evrope, ki ga 
je neka tovarišica- slučajno 
imela s seboj. Dunaj smo za-
pustili, ne da bi vedeli, k je 
je druga skupina. Po prijaz-
nem sprejemu in po hitrem 

postopku smo prešli avstri j-
sko-češko mejo pri Halam-
nyju in nadaljevali pot prek 
Tabora v Eenešov, k jer nas 
je v motelu KONOPIŠTE ča-
kala dobra večerja in topla 
bela postelja. Pri večerji je 
nenadoma završalo: »Prišli 
so!« Najprej sem pomislil, da 
gre za kako politično zadevo, 
pa sem se zmotil, ker so pri-
šli samo naši kolegi, ki smb 
jih izgubili v Avstriji. Zve-
deli smo, da so nas čakali v 
Pra t ru in da so bili zelo za-
skrbljeni, če smo sploh na-
daljevali vožnjo. Padlo je 
nekaj ostrih na račun Putni-
kovega vodiča, a izteklo se je 
vse po sreči. Utrujenost in 
noč sta pregnala še tako 
žolčne misli. 

Praga 
Mesta v 1000-letno zgodo-

vino v svojih zidovih, ev-
ropsko prometno križišče in 
srce CSSR, ki se razprostira 
v čarobni dolini reke Vltave, 
nas je sprejela razrita in 
razkopana, sicer pa prijazno 
obsijana s soncem. Vodič če-
škega turističnega biroja 
»Cedok« nam je takoj pojas-
nil, da v Pragi gradijo pod-
zemno železnico, zato je vse 
tako razdejano in dodal, da 
smo Jugoslovani prinesli 
Pražanom prvo lepo in sonč-
no nedeljo v letošnjem letu. 
Po neuradnem sprejemu v 
klubu pevskega zbora KRlZ-
KOVSKY, smo si ogledali 
Hradčane. Popoldan, na u-
radnem sprejemu se je zbra-
lo vseh 75 pevcev moškega 
zbora KRIŽKOVSKV, ki de-
la neprekinjeno že 65 let in 

nas pozdravil s pesmijo »Bu-
či, buči morje Adrijansko«. 
Zastopnik sindikata tovarne 
Tesla-Karlin Maksant in di-
rigent obeh naših zborov 
Lojze Krajnčan, sta izmenja-
la zdravici in darila. 

Nastop naših zborov je bil 
napovedan za 19.30 v »Lede-
burski zahradi« pod geslom 
»Slovan ima povsod brata«, 
na vrtu pod mogočnim zi-
dovjem kraljevskega gradu. 
Do t ja se pride prek starega 
kamnitega Karlovega mostu 
skozi ozke ulice in tihe trge 
z lepimi hišami in palačami. 
Okrog 300 Pražanov je točno 
do napovedane ure skoraj 
napolnilo mesto našega kon-
certa. Noč se je počasi spu-
ščala na osivelo zidovje. Vi-
soko v zraku so peli škrjanč-
ki. Zadoneli so prvi glasovi 
naših pevcev. Trema in ner-
voza sta bili premagani. Slo-
venska pesem je rasla z bar-
žunastimi sencami, ki so po-
stajale vedno temnejše. Na-
vdušenje z obeh strani je ra-
slo čedalje bolj. Vonj cvetja 
in tiha noč sta spremljala 
našo pesem prek pras'tarih 
kipov. Glasovi so se drobili 
in spet zlivali med gotskimi, 
renesančnimi in baročnimi 
zidovi in stopnišči. Vrhunec 
je dosegel koncert, ko so na-
ši pevci zapeli Zbor sužnjev 
iz Verdijeve opere Nabucco. 
Solzam in ploskanju ni bilo 

konca ne kraja . Za prijetno 
poživitev v odmorih je po-
skrbela mladinska folklorna 
skupina iz Kidričevega, ki je 
ob spremljavi harmonike za-
pela in zaplesala venček slo-
venskih narodnih pesmi in 
plesov. Navdušenje je bilo 

izredno. Ti obrazi, iz katerih 
je odseval ves hrup bolečin 
in vnapre j razočaranih slu-
tenj, so jokali od veselja. Po 
koncertu nam občinstvo eno-
stavno ni dalo oditi. Sprem-
ljali so nas do avtobusa in 
vzklikali: »Živela Jugoslavi-
ja!« Hoteli smo skupaj zape-
ti, pa nas je nekdo opozoril, 
da je petje na ulici kaznivo 
dejanje. Stopili smo k »Fle-
ki^, tQ je gostilna, k jer to-
čijo črno pivo. Pravijo: »Ce 
nisi bil pri Fleku, nisi bil v 
Pragi.« Tu smo še dolga v 
noč peli in pili ter tako skup-
no proslavili nepričakovan 
uspeh naših pevcev. 

Vrinite V 
v ponedeljek smo v dopol-

danskem času nakupovali v 
praških trgovinah. Po kosilu 
smo se poslovili od gostite-
ljev, ki so nam obljubili, da 
bo moški pevski zbor Križ-
kovsky zagotovo prišel na-
slednje leto v Slovenijo in 
nam vrnil obisk. 

Ob slovesu so nam dajali 
Cehi lipovo listje, nam zaže-
leli še mnogo uspehov in še 
več let svobodnega življenja 
pod vodstvom tov. Tita. 

Pot od Prage do Ormoža je 
z vmesnimi prekinitvami 
trajala 16 ur. Držali smo se 
skupaj, tako da ni prišlo do 
nesporazumov. Komunalno 
podjetje Ptuj nam je dalo 
stari avtobus z mladim šo-
ferjem, ki nas je tako pri-
jetno zabaval, da je pot hitro 
minila. Polni lepih vtisov ob 
resnično bratskem srečanju 
dveh slovanskih narodov, 
smo se sicer utrujeni, vendar 
dobre volje vrnili na svoje 
domove. Jože Rakuša 

Praški grad 

Trije izmed sto praških stolpov 

Lepak, ki je vabil Pražane na bratsko srečanje z Jugoslo-
vani 

Ptujska osebna 
kronika 

Rodile so: 
Mari ja Kokol, Krčevina 101 — 

deklico; Slavica Caiuta , Spuh l ja 
96 — dečka; Terezi ja Obran, Mo-
škanjc i 4 — deklico; Dragica Pe t -
rovič, P l a jnsko 16 — Draga; Než-
ka Vesellč, Stojncd 61 - dečka; 
Lea Lah, Zetale 1 — deklico; Jo-
žefa Lepaj , Na pos ta jo 12 - dek-
lico; Rozika Lah, Cirkovce 
Mateja; RozaJija Kojc, Podleh-
nik 87 - dečka; Marija Borko, 
Vodranci 43 — Sonjo; Terezi ja 
Kores, Kidričevo 68 — deklico; 
Angela Ra jh , P tu j ska 2 a, Or-
mož — deklico; Mari ja Emeršič, 
Prešernova 2 - deklico; Kristina 
Vogrinec, Zakl 28 — deklico; Sla-
vica Krautberger , Miklavž 31 a 
— Renato; Jožefa Kolednik, Po-
h o r j e 25 — deklico; Antonija Va-
rušič, Trnovci 9 - dečka; Leo-
poldina Zunec, Zavrč 15 — dek-
lico; Mar je ta Sauperl , Sestrže 41 
— Magdaleno; Ana Turkuš , Do-
lena 62 — deklico; Terezija Vog-
rinec, Gerečja vas 63 — Bojana . 

Poroke: 
Franc Ceh, Podvinci 15 in Ivan-

ka Golob, Podvinci 33; Franc 
St rafe la , Markovci 5 in Mar i j a 
Cizerl, Mezgove! 37; Leopold Stre-
lec. Vareja 10 In Mari ja Forštna-
rič, Markovci; Jožef Kukovec, 
Rotman 19 in Neža Brumen, Se-
janci 25; Mar jan Cernezel, Sp. 
Ha jd ina 52 in Amalija MaruSek, 
Zg. Hajdina 102; Bogomil Vese-
n jak , Na posta jo 13 in Božena 
Mikša, Na t ra tah 7; Friderik 
Kramberger . Prešernova 4 in Ne-
va Molnar. Mariborska 11; Maks 
Fridl, Cesta Olge Meglič 11 in 
Mir jana B^kunič. T r u b a r j e v a 5 d. 

Umrli so: 
Helena Horvat, Cirkovce 10, 

roj. 1907, umrla 1 6. 1970.; Neža 
Krapša, Miklošičeva 4, roj . 1395, 
umrla 4. 6 1970: Blaž Stnmerger , 
Hrastovec 23, roj. 1901, umrl 5. 
6. 1970. 



KNJIŽNE NOVOSTI V LJUDSKI 
KNJIŽNICI PTUJ V LETU 1970 
LEPOSLOVJE — 

1. Gaborovič, N.: Karistide. 
Maribor, Obzorja 1969. 
2. Hartog, J. de: Junak si 

bil J an Wandelaar. 
Ljubl jana , Mladinska kn j i -

ga 1969. 
3. Cankar, Iz., Leposlovje. 

— Eseji. — Krit ika. 
Ljubl jana , Slovenska ma-

tica 1969. 
4. Sagan, F.: Čudoviti ob-

laki. 
Koper, Lipa 1969. 
5. London, J . : Beli očnjak. 
L jubl jana , Mladinska kn j i -

ga 1969. 
6. Wolfe, T.: Ni poti nazaj . 
Maribor, Obzorja 1969. 
7. Kafka , F.: Amerika. 
Maribor, Obzorja 1969. 
8. Cronin, A. J . : Tri l ju -

bezni. 
Maribor, Obzorja 1969. 
9. Svetina, T.: Ulcana. Knj . 

3 
V Ljubl jani , Borec 1969. 
10. Podržaj , J . : Gorjani. 
Celje, Mohorjeva družbi 

1969. 
11. Zupančič. O.: Samogo-

vori. 
Maribor, Obzorja 1969. 
12. Buck. P.: Ponosno srce. 
Maribor, Obzorja 1969. 
13. Psaropulos, T.: Rabelj . 
Maribor, Obzorja 1969. 
14. Zidar, P.: Jugo. 
Maribor, Obzorja 1969. 
15. Shakespeare, W.: Sone-

ti. 
Ljubl jana , Državna založba 

1969. 
16. Siti in lačni Slovenci. 
Maribor, Obzorja 1969. 
17. Zidar, P.: Barakar j i . 
Maribor, Obzorja 1969. 
18. Finžgar, F. S.: Pod svo-

bodnim soncem. 
Ljubl jana , Mladinska kn j i -
19. Goodman, N.: Konec 

tega. 
Koper, Lipa 1969. 
20. Mao Ce Tung: Ki ta jska 

revolucija . 
Ljubl jana , Mladinska k n j i -

ga 1969. 
21. Grah, D.: Deveta ne-

besa. 
Murska Sobota, P r e k m u r -

ska založba 1969. 
22. Jokai, M.: Črni di-

amanti . 
Murska Sobota, Pomurska 

založba 1969. 
23. Kirst, H. H.: Brez do-

movine. 
23. Kirst, H. H.: Brez do-

movine. 
Maribor, Obzorja 1970. 
24. Marotta, G.: Milan-

čanke. 
V Ljubljani , Prešernova 

družba 1970. 
25. Yutang, L.: Znamenite 

k i ta jske novele. 
V Ljubljani , Mladinska 

knjiga 1969. 
26. Cankar, I.: Hlapec J e r -

nej in njegova pravica. 
Ljubl jana , Mladinska knj i -

ga 1969. 
27. V temnem svetu. 
Ljubl jana . Mladinska kn j i -

ga 1969. 
28. Planinsko berilo. 
Ljubl jana , Mladinska knj i -

ga 1969. 
29. Faust. — Aida. 
V Ljubl jani , Mladinska 

knjiga 1969. 
30. Porter , K. A.: Ladja 

norcev. 
V Ljubl jani , Mladinska 

knjiga 1970. 
31. Bevk, F.: Kaplan Mar-

tin Cedermac. 
L jubl jana , Prosvetni servis 

1969. 
32. Ustinov, P.: Komaj do 

srednj ih vej. 
L jubl jana , Prosvetni servis 

1969. 
33. Matičič, N.: Daj mi ro-

ko, Veronika. 
Maribor, Obzorja 1970. 
34. Rehfisch, H. J . : Periške 

čarovnice. 
L jubl jana , Cankar jeva za-

ložba 1970. 
35. Steuben, F.: Saga o 

Mississippiju. 
Ljubl jana , Mladinska knj i -

ga 1969. 
36. Hamsun, K.: Blagoslov 

zemlje. 
Ljubl jana , Cankar jeva za-

ložba 1969. 
37. Rak, S.: Sem ga res u-

bila. 
Murska Sobota, Pomurska 

založba 1970. 
38. Cronin, A. J. : Dama z 

nageljni. 
Maribor, Obzorja 1970. 
39. 0 'Br ien, E.: Dekle z ze-

lenimi očmi. 
Maribor, Obzorja 1970. 
40. Tagore, R.: Dom in svet. 
V Ljubl jani , Cankar jeva 

založba 1970. 
41. Leskov, N. S.: Sobor ja-

ni. 
V Ljubl jani , Cankar jeva 

založba 1970. 
42. Hesse, H.: Stepni volk. 
V Ljubl jani , Cankar jeva 

založba 1969. 

43. Manoll, M.: Prekleti pe-
snik. 

Ljubl jana , Državna založ-
ba 1969. 

44. Minatti, I.: Bolečina ne-
doživetega. 

Ljubl jana , Mladinska kn j i -
ga 1970. 

45. Rupel, D.: Bele sobe. 
Maribor, Obzorja 1970. 
46. Dolenc, M.: Menjalni-

ca. 
Maribor, Založba 1970. 
47. Shakespeare, W.: An-

toni j in Kleopatra. — Korio-
lan. 

L jub l jana , Di-žavna založ-
ba 1970. 

43. Shakespeare, W.: Zim-
ska pravlj ica — Vihar. 

Ljubl jana , Državna založ-
ba 1909. 

49. Stone, I.: Tisti, ki l ju -
bijo. 

L jub l jana . Cankar jeva za-
ložba 1970. 

50. Defoe, D.: Moli Flan-
ders. 

Ljubl jana , Cankar jeva za-
ložba 1970. 

51. Gurthrie, A. B.: Veliko 
nebo. 

Maribor, Obzorja 1970. 
52. Cajnkar , S.: Trideset 

let. 
L jub l jana 1970. 
53. Zupan, V.: Vrata iz me-

glenega mesta. 
Maribor, Obzorja 1988. 
54. Grahor, I.: Živl jenje in 

smrt. 
L jubl jana , Cankar jeva za-

ložba 1968. 
55. Filipič, F.: Svetloba je 

tvoja usoda. 
L jub l jana 1969. 
56. Polič, R.: Dobra reka. 
Maribor, Obzorja 1969. 
57. Kovačič, L.: Deček in 

smrt. 
L jubl jana , 1968. 
58. London, J . : Mala gospa 

velikega doma. 

Murska Sobota, Pomurska 
založba 1970. 

59. Ala in-Furnier : Veliki 
Meaulnes. 

Ljubl jana , Cankar jeva za-
ložba 1969. 

60. Jones, J. : Tanka rdeča 
črta. 

Maribor, Obzorja 1970. 
61. Lewellyn, R.: Navzgor, 

v osrčje pojočih gora. 
L jub l jana , Cankar jeva za-

ložba 1970. 
62. Stone, I.: Tisti, ki l ju -

bijo. 
L jubl jana , Cankar jeva za-

ložba 1970. 
63. Zola, E.: V kipečem 

loncu. 
L jubl jana , Cankar jeva za-

ložba 1969. 
64. Zola, E.: Germinal. 
L jubl jana , Cankar jeva za-

ložba 1969. 
STROKOVNA LITERATU-
RA 

65. Sumi, N.: Arhi tektura 
XVII. stol. na Slovenskem. 

Ljubl jana , Slov^enska ma-
tica 1969. 

66. Zgodovina slov. slov-
stva. Knj . 6. 

Ljubl jana , Slovenska ma-
tica 1969. 

67. Andrey, A.: Kako si 
prišel na svet. 

L jubl jana , Mladinska kn j i -
ga 1969. 

68. Scott, G.: Najs ta re jša 
obrt. 

L jubl jana , Cankar jeva za-
ložba 1969. 

69. Daniken, E. von: Spo-
mini na prihodnost. 

L jubl jana , Mladinska kn j i -
ga 1969. 

70. Svetokriški, J . : Pridige. 
L jubl jana , Mladinska kn j i -

ga 1969. 
71. Goock, R.: Vsa čuda 
sveta. 

L jubl jana , Mladinska kn j i -
ga 1969. 

72. Slovenska pesmarica 
Knj . 3. 

Celje, Mohorjeva družba 
1969. 

73. Božič na Slovenskem. 
Celje, Moiiorjeva družba 

1969. 
74. Maurois, A.: Fleming. 
Maribor, Obzorja 1969. 
75. Omahen, J . : Obiski pri 

Ivanu Cankar ju . 
Maribor, Obzorja 1969. 
76. Mumford. L.: Mesto v 

zgodovini. 
L jubl jana , Državna založ-

ba 1969. 
77. Schumacher . E.: Nedo-

takn jene divjine, 
L jub l jana , Mladinska knji-

ga 1969. 
78. Slovar slovenskega 

knjižnega jezika. 
L jub l j ana 1970. 
79. Marič, M.: Kra l j Peter 

in begunska vlada. 
L jubl jana , Borec 19G9. 
80. Šif tar , V.: Cigani. 
Murska Sobota 1970. 
81. Went, F. W.: Rastline. 
L jub l j ana 1970. 
82. Pogačnik, B.: Kolikšna 

je moč v s ladkor ju . 
Ljubl jana , Mladinska knji-

ga 1970. 
83. Curk, I.: P tu j . 
L jub l j ana 1970. 
84. Page, B. & D. Leitch: 

Dvojni agent Philby. 
L jubl jana , Cankar jeva za-

ložba 1969. 
85. Šilih, G.: Didaktika. 
L jubl jana , Maribor, Obzor-

ja 1970. 
86. Cezar, G. J. : Galska 

vojna. 
Maribor, Obzorja 1970. 
87. Vardjan , F.: Varu jmo 

sobne rastline pred bolezni-
mi in škodljivci. 

L jubl jana 1969. 
88. Strgar, J . : Vrtne t r a j -

nice. 



Srečanje v petek 

iliiogim je rešil 
življenje 

Srečal sem ga, ko so krvo-
dajalci občine proslavljali. 
Franca Breznika, 75-kratne-
ga darovalca krvi. Večkrat 
sem že bil slišal o njem, za-
to te priložnosti nisem smel 
zamuditi. Kar v začetku mi 
je povedal, da je doma iz Go-

rice pri Oplotnici, da je v po-
koju in da bo zaradi staro-
sti počasi moral misliti na 
to, potem pa krvi seveda ne 
bo mogel več podariti. Vsa 
povojna leta je trdo delal. 
»Na žagi« mi je dejal, potem 
pa se je spomnil, da mi to 
ne pomeni kdo ve kako ve-
liko, zato je hitro dodal: »Na 
obratu LIP.« 

Ka j hitro sva ujela »ton« 
pogovora, zanimalo pa me je 
seveda, kako je sploh prišel 
do tega, da je pričel daro-
vati kri. 

»Leta 1953 je bilo. Pri delu 
sem se ponesrečil in takrat 
sem izgubil veliko krvi. Dol-
go časa sem preležal v bol-
niški postelji in nekega dne 
sem v časopisu prebiral vr-
stice o človekoljubnih akci-
jah krvodajalcev. Takrat 
sem se odločil. Potem sem se 
nekega dne podal na pot v 
Maribor, takrat je bila to še 
zelo dolga pot, in prvič daro-
val kri. Potem je to prišlo 
samo od sebe. Vsako leto ne-
kajkrat , kmalu pa so se mi 
pridružili še drugi.« 

Pa sva spet govorila o nje-
govem vsakdanjem dnevu, ki 
ga preživlja kot upokojenec. 
Nikoli v življenju se ni bil 
poročil, hudomušno pa je pri-
pomnil, da je vedno čakal, 
da bo ujel tisto najbolj pra-
vo. 

Spet sva se vrnila h krvo-
dajalstvu. Povedal mi je, da 
morda vse premalokrat l jud-
je premislijo, koliko bi po-
1 ;li, če bi dali le nekaj del-
cev te svoje dragocene teko-
čine, ki pa lahko reši živ-
ljenje. Tudi mladih je vse 
premalo »zraven«. Ob tej mi-

sli je dodal, da so starejši sa-
mi krivi, če se mladi ne u-
deležujejo krvodajalskih ak-
cij. Potem je to znak, da ni-
so storili vsega. 

Tistega dne je dobil za svo-
ja dolgoletna človekoljubna 
dejanja tudi republiško pri-
znanje. Opazoval sem ga, ko 
ga je prejemal. 

V očeh se je svetlikal nek 
poseben lesk. Vzravnana ho-
ja in čvrst stisk rok ob spre-
jemanju čestitke in nasmeh 
na obrazu, morda prav tak-
šen, kot bi ga opazil, kadar 
se udeležuje krvodajalskih 
akcij. 

Nekje za najinim hrbtom 
so zaigrali godci in pogled 

mu je uhajal proti dvorani, 
k je r so ga pričakovali roja-
ki. Nisem mu hotel kratiti 
tistih nekaj uric veselja, ko 
pride v družbo z ljudmi, ki 
so enakega mišljenja z njim. 
Pomislil sem, zakaj vsi ti 
l judje nikoli ne spregovorijo 
o tem, koliko krvi so že da-
rovali. Pa vseeno sem Fran-
cu Brezniku zastavil to vpra-
šanje. Nič ka j rada ni šla be-
seda iz njegovih ust. Potem 
pa se je le odločil. Takole 
okoli petindvajset litrov je 
je bilo vsega skupaj. 

Razmišljal sem o teh pet-
indvajsetih litrih in o tistih, 
ki so z njo ostali pri življe-
nju. Živijo svoje in Franco-
vo življenje, tistega Franca 
Breznika, ki se bliža šestde-
setim letom in mirno uživa 
svoj pokoj nekje pod pohor-
skimi rebri, sredi tistih goz-
dov, ki človeka plemeniti j o, 
sredi tistih ljudi, ki v težkih 
ga navdaja jo z ljubeznijo, 
trenutkih nikoli ne poznajo 
odklonilne besede. 

D. Utenkar 

Franc Breznik 

Nova poslovalnica KB Ptijj v Kidričevem 
Ptujska Kreditna banka je 

izposlovala pri Krajevni 
skuposti v Kidričevem v isti 
zgradbi, kot je i>'la poslo-
valnica banke doslej, nove 
večje prostore za poslovalni-
co v Kidričevem v pritličju 
zgradbe. 

Zaradi širjenja naselja Ki-
dričevo in okoliških krajev 
je banka smatrala za potreb-
no, da razširi poslovanje v 
Kidričevem. 

Poslovalnica opravlja se-
daj hranilno službo kot do-
slej, odpira devizne in dinar-

ske žiro račune občanom, 
opravlja odkup in prodajo 
tujih valut, sklepa pogodbe o 
namenskem varčevanju za 
stanovanjsko izgradnjo in 
posreduje potrošniške kredi-
te. 

Kreditna banka v Ptuju 
priporoča prebivalcem Kidri-
čevega, Cirkovec, Lovrenca 
na Dravskem polju in dru-
gim okoličanom, da se poslu-
žujejo te poslovalnice, ker 
lahko pri njej sedaj prak-
tično opravijo vse svoje po-
sle. 

REZERVIRANO ZA LUJZEKA 
Tak sen ali zaposleni s koš-

jo no z najrazličnejšimi o-
kopovaji karuze, krompira 
no z drugimi podobnimi mon-
trami tak, ke si iz dneva v 
den boj mislin, ke so me bo-
gec resen samo zato na svet 
poslali, ke motke no krampe 
za rep vločin. Pa kaj si čen, 
srmaček bogi, če pa se koke-
ga boj pametnega kšefta ne-
sen nafčija, pa tiidi drgačik 
sen ba skos boj malo odvzodik. 
Ja, pa driigi še so bli boj 
riikani od mene pa so ti, pje, 
gnes bogovi i batine. Ja, no 
znajti se je pač treba no se 
nareti vejkega stručnjaka, če 
glih o deli, ki se ga lotiš ni-
ti malo pojma nemaš. O po-
dobnih zadevah mi je posla 
pismo Vohloč iz Ormoža, ki 
piše: 

ODPRTO PISMO 
PRLEŠKEMI LUJ^EKI 

Veš Lujs, zodjič sen pre-
šteja v tvoji rubriki, da v 
ormošken hoteli pogosto di-
rektore menjovlemo. To pa 
neje značilno samo za naš 
hotel ampah tiidi za druga 
podjetja. Zaj pa me dobro 
poslušaj, ka j je po fnojen 
mnenji narobe v našen vir-
stvi: 

Nos ta store gade, ki pač 
negda nesmo mogli tak lehko 
kak gnešji den do željene 
izobrazbe prilezti, nas tak po 
malen stiskovlejo, kak grozd-
je na pr^ši. V dostih prime-
rih tiidi naše večletne prak-
se no delovne izkušnje nič 
ne pomogajo. Jas pa trdin, ke 
bi tiidi šolani stručnjaki mo-
gli meti enih por let prakse, 
pret kak lehko koko odgovor-
no delo prevzeme j o. 

V našen hoteli blo pač tak, 
ke se švicarski turizem v 
naših razmerah neje obnesa, 
pa saj vena veš, ke ma švi-
carski sir v sebi dosti liikenj, 
skos kere so hteli skokati fsi, 
ki so bli zato pozvoni pa tii-
di tisti, ki jih fse fkiip ne-
je čista nič brigalo. Veš, če bi 
bij a jas koki drmandžija v 
Ormoži, te bi se malo drga-
čik plesalo, zdaj pa se mi 
večkrot zdi, ke se radi gre-
mo tisto igro »malo jas, ma-
lo ti«. V prvi vrsti bi da fso-
kemi delo po jegovih sposob-
nostih. Gradbeni inženir naj 
bo v gradbenen podjetji, vi-
soko kvalificirani trgovec v 
trgovskem, v hoteli naj bo 

šef visokokvalificirani gostin-
ski delavec s 60 križi na hi-b-
ti, ke nede preveč za mini 
jenkami gleda no tak dale 
naprej. Pri nas pa delamo 
glih obratno. Kmetijski inže-
nir j i so na strojnih parkih, 
mašinski na gradbenih pod-
jetj ih no še pa še bi ti lehko 
našteva. Zda se mi glih tak 
kak, če bi naenkrat tišlere 
postava v apoteko ke bi arc-
nije izdove pa o ten seveda 
pojma nema. Ce bi priša po 
borove tableta, bi ti da zdra-
vilo za bronhitis ali pa za 
kašelj. Veš, Lujs, zato pa mi 
fsi po malen kašlomo v Or-
moži od hotela pa fseh dru-
gih podjetij. 

Bodi lepo pozdrovleni, Vo-
hloč iz Ormoža. 

ZDRAVO VOHLOC! 
Iz dneva v den boj ugotov-

lan, ke si tudi ti svoj poklic 
zgreša, saj bi pri nas še naj 
maje por taužnt tokih niicali, 
ki tak mislijo kak ti. Resen 
je tak kak v tisti televizijski 
oddaji »Malo jas, malo ti«. 
Pri nas pa se seveda na j r a j -
ši gremo tisto igro, ki je v to-
ti oddaji »Pričam ti pričo«. 
Veš, pa boj pričaš, bojše skos 
prideš. Boj kokšno noro blek-
neš, več rdečih bankofcof ti 
lehko na mesec v žep skočL 
Pa to ne valo samo za Or-
mož, to je grotala naša fse-
splošna narodna igra, ki rpa 
čim duže več pristošof. Je -
žeš pje, zodjič sen čiija na 
račiin toga en dober štos. Do-
bro me poslušajte: Dvo doh-
tara sta se pogovarjala o hi-
gieni našega naroda, pa eden 
reče: »V naši držo vi je higi-
ena v" izredno noglen vzponi, 
saj je čim duže manj tistih, 
ki si na dlani pluvlejo«! 

! 
JAS NESEN KRIVA, 
CE SE MI PENI 

To v prejšjen tjedni me je 
žeja nagnala na odprto pivo, 
ki ga točijo v bifeji na novi 
aftobusni postaji v P tu ju . 
Natakarca mi je natočla sko-
ro same pene, pa se začeja 
neke jomrati, ke bi rad pivo 
pij a no ne same pene srka. 
Te pa mi je rekla: »Joj, kak 
ste pedantni, jas nesen kriva, 
če pa se mi tak peni.« Vete, 
pa tudi jas nesen bija krif, 
če se je joj penlo, piva pa bi 
mi fseeno lehko malo več na-
točla, drgačik mo se jas drvl-
gič še boj začeja penti, od 
jeze seveda. 

Vaš Lujzek 



PIT PODJETJE LJUBLJANA -
DELOVMA ENOTA LJUBLJANA 1 

spreiine na delo 
1. 5 delavcev za delo na pošti v Ljubljani 
2. 9 delavcev za pismonoše v Ljubljani 
3. 2 delavca za pismonoša pri pošti Medvode 
4. 1 delavca,za pismonošo pri pošti Kamnik 
5. 1 delavca za pismonošo pri pošti Domžale 
6. 1 delavca za pismonošo pri pošti Cerknica 
7. 1 delavca za pismonošo pri pošti Rakek 
8. 1 delavca za pismonošo pri pošti Kočevje 
9. 1 delavca za pismonošo pri pošti Logatec 

10. 1 delavca za pismonošo pri pošti Litija 
11. 1 delavca za pismonošo pri pošti Grosuplje 

Kandidati za ta delovna mesta morajo imeti: 
pod točko 1: 

a) dovršena osemletka 

b) starost na jman j 18 let 
od točke 2—11: 

a) na jman j dovršenih 6 razredov osnovne šole 

b) odsluženi vojaški i-ok 

Poskusno delo t ra ja 3 mesece. 

Samsko stanovanje v Ljubljani je zagotovljeno. 
Pismene ponudbe dostavite Delovni enoti Ljub-

ljana 1, Ljubljana, Čopova 11. 

Montažno podfetje 

»ELEKTROKOViNAR« Ptuj 

razpisuje naslednja delovna mesta 

1. upravljavca avto dvigala - viličarja 

2. ključavničarje 

3. atestirane etektro varilce 

Kandidati morajo izpolnjevati sledeče pogoje: 
ad 1) ustrezna kvalifikacija — uspešno opravljen 
izpit in po možnosti ključavničar. Delo se opravlja 
v podjetju in na terenu. 

ad 2) da so kvalificirani ključavničarji — dela v 
podjet ju in na terenu. 

ad 3) da so atestirani elektro varilci — dela v pod-
je t ju in na terenu. 

Pismene pri jave z ustreznimi dokazili sprejema 
kadrov.ski oddelek podjetja. 

Razpis velja do zasedbe delovnih mest. 

TRGOVSKO PODJETJE 
NA VELIKO IN MALO 
IZBIRA, PTUJ 
razpisuje prosto delovno mesto 

vodja pravne in 
kadrovske 
sluibe 

POGOJI: 
1. pravna fakulteta ali 
2. višješolska izobrazba pravne smeri. 
Zaželeno je nekaj delovnih izkušenj. 
Nastop službe je možen takoj ali po dogovoru. 

Kandidati naj pošljejo pismene vloge upravi pod-
jetja do 25. junija 1970. 

Razpisna komisija uprave skupščine občine Ptuj 

razpisuje 
prosta delovna mesta: 
— referenta za premoženjsko pravne zadeve 
Pogoj: diplomirani pravnik in 3 leta upravne ali 

.sodne prakse 
— 2 davčna inšpektorja * 
Pogoj g: višja ekonomsko komercialna šola, 3 leta 
prakse v finančni stroki, od tega 2 leti v knjigovod-
stvu 
— referenta za kataster komunalnih naprav 
Pogoj: višja — I. stopnja FAGG — geodetsko-ko-
munalna smer, 2 leti ustrezne prakse 
— referenta za geodetsko dokumentacijo 
Pogoj: višja — I. stopnja FAGG — geodetsko-ko-
munalna smer, 2 leti ustrezne prakse 
— 2 davčna izvršitelja 
Pogoj: srednja strokovna izobrazba in eno leto 
prakse v davčni službi 
Pismene ponudbe, kolkovane z 1 dinarjem državne 
takse, z dokazili o zahtevani izobrazbi in dosedanjih 
službovanjih, na j kandidati vložijo do 15. julija 1970. 

Tednik tzdaja časopisni itavod i^tujskj tednik. Ptuj, Heroja Lacka 2. Urejuje uredniški odbor Anton Baunian glavni in odgovorni arednik, 
Jože S lodnjak, Danil« Utenkar in inž. Koman /.a vec. Izhaja vsak četrtek. Tekoči račun pri SUK Ptnj. št, 524-3-72. Tiska časopisno podjet je 

Ma riborski tisk. Maribor. Sve tozarevska 14. Rokopi sov ne vračamo, 


